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Ipo6royog

H mopovca dumhopatiky epyacio tpaypatorombnke 6to miaicio tov [poypaupatog
[Tponttuylakdv Znovdmv ¢ Zyoins Eeappoouéveov Madnuatikov kot ucikov Emetuav
tov EBvikod Metoofiov ITorvteyveiov.

To Bépa mov avVOTTVOOETAL GTN TOPOVGO €PYACia aPopd Tn HeAET TV (OeTiKd)
gvotafav mvakov. Evotabeig yapaxtmpilovtot o1 mivakeg TV omoimv ot I0TIHES EXoVV Un
apvnTIKd Tpoypatikd pépn. To khplo kivntpo Yo tn peAéTn TV evoTafdY TVAK®V TYadet
amo Vv embopio vo KatavonBohv ot 1010tTeg €VoTADELNG TG 1COPPOTING TOV GLOTNUATOV
dwpopikmv e&lomoemy. Ot EpOTNCELS YO L TETOW ADOT 1GOPPOTIOG TPOKVHTTOLY GE 1oL
peYEAN yKkApo ETMGTNUAOV OT®G €ivor To LaBNUOTIKA, Ol QUOIKEG EMGTNES, 1 UNYXOVIKN, M
owovopio, ot Proroywkés emonueg K.AM. Xe kdOe évav omd avTtovg TOvg TOoMElg eivot
amopoitnto vo pedetndel 1 SLVOUIKY] TOV GLCTNUATOV TOV OTOl®V 1 KoTdotaor oAAAEL,
CULPOVO LE OPIOCUEVOVG KAVOVEG, LLE TNV TAPOSO TOL XPOVOL Kat, EWOIKOTEPO, VO, AoVt Hovy
EPOTALOTO GYETIKA UE TN Hokpompdfecun cuuneprpopd tov cvotiuatos. 'Etol, 1 evotdfeia
€VOG TivoKa, Vo TPOLO EPYAAEID OTN HEAETT TETOLOV EPOTNOEWV, givarl £vo onNUovVTIKO OEpa
oL VN PEE EvOg SNUAVTIKOG TORENS OAANAETIOpaoN G LETAED TOV EQPUPUOYDV Kot TNG EEEAMENG
¢ Bempiog mvakmv.

To Kepdrawo 1, €yel eloaywykd kot Bondntikd yapaktipa. Xe avtd mopovcstdlovpe
Bacucovg opiopovg g I'pappkng AdyeBpag, g Avaivong ITivdxkmv ko g [paypotikng
Kol Zuvaptnotakng Avaivonc. Eniong, vrevBouilovpe Bacikég mapatnpnoelc kot Oewprpara,
T omoia pog yperalovtol 6Ty epyacio HLogG.

Y10 Kepdrawo 2, eiodyeton 1 évvola TV votafmv TiviKov, kadmg Kot n £vvola g
adpdvelag Tov Tvakov. Eniong, oe avtd 1o kepdloto mapovstdleton pio facikn exdoyn £vOg
Bepelmddovg Bempruatog oyeTikd e tovg BeTikd gvotabeig mivakes. Xvykekpiuéva, yiveTot
avaeopd oto Bedpnpa Lyapunov kot oe moAAEG YEVIKEVGELS TOV 180V Bempnpatog.

1o Kepdrato 3, mapovoialetar to kprrfplo evotdbeiag Routh -Hurwitz,to omoio givai
pio 0K TEPIMTOOT TOV TO YEVIKOV Kol GUVOET®V GUVONKAOV Y100 TOV TPOGOIOPIGUO NG
adpavelag evog mivaka A € M, (R) oe ovykekpyéveg ovvinkeg. Emiong, to ocvykekpipévo
KpLTnplo dvvaton vo kataotel cav Eva test «Betikng evotddelagy Yo £vo 000UEVO TOAVMVLLLO.

210 Kepdhowo 4, avapépovtal mTOALEG yevikevoelg tov Osmpnuotog Lyapunov. Ot
YEVIKEVGELS TTEPLEYOVV:

o) XuvOnkeg kato and TG omoieg 1 Otk evotabela pmopel va emitevyBel dtav 1 Adom
G sivon Oetikd opiopévn, aAld to 0e&i péhog H sivor povo OeTikd NUopIGHEVO.

B) To amotéAeopa TG Yevikng adpdavetlag 6tav To 6e&i péhog H g oxéong GA + A*G =
H eivon Betikd opiopévo, addd n Avom G eivon epputiavoc mivokag g YEVIKNG adpaveLlag.



v) ZuvOnkeg BeTikng evotdbetog, ol omoieg mBavmOG TepAapPavouy BeTikd optopuéva
TOALOTTAGGLO TOV TTivoKa 4.

210 Kepdhato 5, avapépetor pio ToA) onUovVTIKN €101KT KOTYOPio TV TPOyLOTIK®V
PeTikdV gvoTad®V TIVAK®V TOL gpEavifovTtol Gg TOAAOVG TOUElS EPaproydV. AvTol glval ot
M —mivaxeg . Avtol cuvdvAlovv TOLG PN OPVNTIKOVG TVOKEG HE TOVG BeTikovg evotabeig
nivaxeg. Téhog, mapovsialoviat ki ot P-wivakeg.



Evyapwotieg

H mopovca epyacio amotelel SuTAopatiky epyacio 6to TAAIGIO GTOVIMV TNG GYOANS
Epoppoopévaov  Mobnuotikeov kot dvowov  Emomuov tov  Efvikod  Metodpiov
[ToAvteyveiov.

[Tpwv Vv mapovcioon TOV amotelecpdtov TG OUmG, acBdvopal TV voypémon va
EVYOPLOTHCM OPIGUEVOLS OO TOVG avOPMOTOLG TOV YvdPLod, cuvepydotnka poll Toug, Kot
oTAONKAY oNUOVTIKOT apwyol 6TV TPOSTAOELD LoV Y10 TNV EKTOVIOT OVTNG TNG EPYOACING.

Apywcd, 0o n0ela va angvBive Beppég evyapiotieg otov emPAEnovTa Kabnynty Hov,
K. [Mavayiot Pappako, Kadnyntm tov Topéa tov Madnpotikdv g Zyoing Epappocuévav
MoOnpatikav kot Dvoikdv Emotudv tov E6vikod Metadfiov [Torvteyveiov, 0 omoiog pe Tig
OVLGLMOEIS TOPATNPNOELS TOV Kol pe TN Bepun tov vootpiEn, pe Pondnoe va Pépw €1¢ mEPag
mv mapovoa gpyacia. Oa MOeha, akOun, vo TOV ELYOPICTNCE® Y TNV ETIAOYY] TOL
GUYKEKPIUEVOL EVALOPEPOVTOG BEpaTOG, Kabmg Kot yio tnv Kabodynomn mov pov mapeiye Kad’
OAN T S1dpKeElD GLYYPOUENG TNG OMAGUOTIKNG epyaciag. H apépiotn katavonon tov kot M
ToAOTIUN PonBeld Tov amoTtédesay DepeAiddN Paon Yo TNV EKTOVIOT QVTNG TNG EPYACIAG.

Tic evyoplotieg pov exEpal®m Kot oTo LIOAOITO PEAN TNG TPLUEAOVS EMITPOTMNG,
N. TINavvokdxn, Av. Kadnynt E.M.IL. kot K. [Taoviomovrov, E.ALIL. E.M.IL., mov pe tipncav
LLE T1] GLULUETOYY] TOVG,.

EmnAéov, opeihm va guyopiotiom toug yoveic pov, Evdyyelo koar Apiotéa, yo tnv
apEPLOTN aydmn TOVG, TIG TOAVTIHEG GUUPBOVAES TOVG, KaBMG Kol Yoo OAd OGA LoV £YOovV
TPOGPEPEL OAOL LT TOL Y POVIA TNG LONG OALG KO TV GTTOVOMV LLOV.

Emiong, d6ev Ba pmopovoa vo puny euyopiotiom Ty adepen Hov, Apetn, 0ALL KoL TOV
¢ilo pov kot cHluyd g, MavmAn, Tov Pe VTOROVN KOl ETYLOVI) TPOGEPEPAY TNV ATOPOATN TN
NN GLUTOPACTACT] Y10 TNV OAOKAPMOT] TG OITAMUATIKNG OV EPYACING.

2 ovvéreln, Ba Mfeda va gvyoploTIo® OAOLG TOVE GLVAOEAPOVS TPOTTLYLUKOVS
QOUTNTEC Yo TNV OVTOAAOYT OTOWYEMY Kol TO EMKPIVEG EVOLAPEPOV TTOL LTESEEAY, OUWOG
waitepeg evyapiotiec 0EA® va ddow otov enl dmdeka ypdvia eiko pov, Bayyéin, o omolog pe
vrootpiée o kdbe paon g (oNg pov kot pe Pordnoe kaboplotikd oV TPAYHOTOTOINO
OTNG TNG EPYUCING.

Téhog, opeihm vor VYOPICTCM, KOODS KOl VO OQIEPOGH OLTHV TN OUWTAMUOTIKY|
gpyacia o€ Evav moAy Eexmpiotd avBpwmo Yo epéva, v Katepiva, yio v aydmm g Ko tnv
KOTOVONON TNG, Y10 TNV WYLYXOAOYIKN TNG VTOGTNPIEN KATA TN S1APKELD TOV GTOLODV OV, Y10
TNV YLYIKN NPEUID KOt T GCUUTAPAGTACT) TOL LOL TPOGEPEPE G€ KAOE OVGKOAN oTIyur|, KaBmg
Koy TV €EapeTIKA peydAn fondeto TG oG TPog TNV NAEKTPOVIKY EMEEEPYACIO OVTNG TNG
gpyaciog.



KE®AAAIO 1°

XTOIXEIA ANAAYXHX ITINAKQN

e ot TO KEPAAO yiveTal pio VIEVOLLIOT] PACIKMOV EVVOLDV KOl GCUUTEPUCUATMV,
7oV €lval amapaitnTao Yo TNV KATOVONOoT TG £pYACiaG. AVTEC Ol £VVOLEG TPOEPYOVTOL OTTO TOL
nedia g I'pappukng Alyeppog kot g Avdivong ITvakwv.

1.1 I'evikoi opiouoi.

1.1.1 Terpoyovikoi mivakeg

"Evag tetpaymvikog mivakag sivot £vog Tivakag e To 1010 TAN00¢ YpoUU®Y Kot GTHAGV.
‘Evag mivakag dwotdcewv n X n Aéue 0Tt lvan TAENG N KoL LEPIKES POPEG KaAgiTan KoL 7 -
TeTpay®VIKOg Tivakag. Omwg yvopilovpe dev etvar duvatn 1 tpdceon 1 0 TOAAATAAGIOGUOG
KkdOe Cevyovg mvakwv, evd givar duvartn 1 mpdcsbeon 1 0 TOAAATAAGIOCUOG GE OAOVG TOVG
nXn TETPAYOVIKODS TIVOKEG Kol TO ONOTEAEGHO €ivol TETPpOy@VIKOG Tivakog 101wV
OlCTAGEWV.

1.1.2 Avédotpo@og €vog mivaka

O avéotpopoc evog mivaxa A o omoiog ypdpetan AT, eivon o mivakac mov AapBéveta
vYpaoovtag TV oTNAN ToV A G€ JATOEN YPAUUDV.

[Mopaderypa:
‘Eocto o wivakag A = Ll} é 2], TOTE 0 OVAGTPOPOG TOL Tivaka A givor o
1 4
AT =2 5|
3 6

[516tTEG AVACTPOPOV TIVAKWOV:
i) (A+B)T = AT +BT,
i) (kAT = kAT,
i) (AN = A.
Iv) (AB)T = BTAT.

1.1.3 Iyvog evog mivaka

To 1yvog evog mivaka A , To omoio ypapetan trA, eivar To dBpoioua TV cToryeimv g
dwywviov Tov. Anhadn, trd = a1 +a,, +azz + - +a,,.

['o mapdoetypa Bempolpe tov wivaxko A = [; i] Totetr(A)=1+4=5.

10



‘Eoto 611 A = [a;;] xou B = [b;;] eivon N-tetpaymvikoi nivaxeg kat K eivan £vag aplbuog, tote

1GYVOVV Ta EENG:

i) tr(A+ B) = tr(4) + tr(B).
i) tr(kA) = k tr(A).

i)  trdh) =trA.

iv) tr(AB) = tr(BA).

1.1.4 TovToTIKOG TIVOKOG

O n - 1eTpay®VIKOC TALTOTIKOG 1 pLovadioiog Tivakag, o ortoiog dniwovetot pe I, etvat o
N - TETPAYOVIKOC TIVOKOAG TOL TEPLEYEL LOVADES TNV KUPLaL dtarydvio kat 0 0movdnmote aAlov.
O tavtotikdc nivakag I Aettovpyel avéroyo pe Tov apiuod 1.

1.1.5 BaOpo1og wivaxag

Mo kabe apBud k, o mwivaxoc kI mov mepi€yet k oty dwydvio kot 0 omovdnmote
aALoV, ovopdaletar Pabumtog mivakag mov aviietoryel otov apliud (Pabumtd otoyeio) k.
Ioyver ot (kI)A = k(IA) = kA. Mg Ghho Adyia av TOAAOTAAGIAGOVUE Evav TTivoko A [E To
Babuwto mivaka ki, sivor cav va toldamiacialovpe tov wivako A pe tov apOud k.

1.1.6 Avtiotpéyipon 1] pun WLALOVTES TIVOKES

"Evag tetpaymvikog mivakag A kadeitor aviioTpEyiog 1 pun widlmv av VTtapyeL Tivokog
B tétolog wote AB = BA =1, 6mov [ givar o tavtotikdg mivakos. 'Evoc tétrolog mivaxog B
elvar povaodikog, snradn av AB; = BjA =1 kaw AB, = B,A = I, 161¢ 1501 011

B1 = Bll = Bl(ABZ) = (BIA)BZ = IBZ = Bz.

O mivaxog B ovopdletar avtiotpopog Tov A kar yphepetor A~1. H mapandve oyéon eivar
GLUUETPIKT], ONAdN av 0 B glvar o avtiotpopog tov A tdte Kot 0 4 givar 0 avticTpopog tov B.

[Mopaderypo:
‘Eotow A = E g] Kt B = [_31 _25] Tote
i S R S R R

Emopévmg, ol mivaxeg 4 kot B givor avtiotpo@ot o évag tov dALov.

11



1.1.7 Opowor mivakeg

‘Eotw A4,B dvo n X n wivakeg. Ot A,B Aéyovtal OUOI0L OV LIAPYEL AVTIIGTPEWYLLOG
nivokac P, tétoloc dote B = PT1AP.

[516tNTEG OpOI®V TIVAK®V.

1) Ot 6potol mwivakeg £ovv T0 1010 YOPOKTNPIOTIKO TOAVMVVUO Kol EMOUEVOG TIG 1O1EC
WOOTWES, pe TV 1010 adyePpikn moldamidtnta. To aviiotpoo dev oyvet, dnAad av
dvo Tivakeg £xovv Tig 101€G 1O10TES dev etvan amapaitnTo va gival dpotot.

2) Av A, B givan 6potot mivakeg tote 1oyvet Ot det(A4) = det(B).

3) Av A, B eivar 6potot mivakeg tote ot mivaxeg AT, BT eivan kot awtoi dpotot.

4) Av A, B givan dporot mivakeg tote tr(A) = tr(B).

5) Av A, B givar 6potot mivaxeg kot A2 = A, 161 B2 = B.

6) Av A, B givat 6po1ot tivakeg tote Eyovv TV idto kavovikn popen Jordan.

7) Av A, B sivou 6potot mivakec, To id10 1oyvet ko y1a toug A¥, B¥ yia k40e k € N.
1.1.8 Awoyovior mivakeg

‘Evag  tetpayovikog mivakeag D = [d;;] eivol Swaydviog av ot un  doydvieg
Katoywpnoels tov givar OAeg ioeg pe 0. Avtdg o mivokag cuoyvd dnAdvetor kot o D =
diag(dy1,dyz, .., dpy) , OOV OpLopéva. amd ta d;; va gival ica pe 0.

[Mopdoetypo:
3 0 0
diag(3,-7,4) =0 -7 0]
0 0 4

1.1.9 Tpryovikoi mivakes

‘Evag tetpaywvikog mivaxag A = [a;;] etvon dve tpryovikog av OAeg o Kataympioelg

mov PBpickovrar kKate and Ty Kbpla Swaymdvio eivar iogg pe 0, SnAadn av a;; = 0y i > j.

‘Evag tetpaymvikog mivakag A = [a;;] eivon kdto tpryovikdg av Oleg o1 KaTox®PHGELS IOV

Bpiokovtor mévew amd v kOpio dtoydvio givar ioeg pe 0, onradn av a;; = 0y i < j.
[Mo mapdoetypa, amd Toug TETPOYMVIKOVS TIVOIKES

2 0 0 2 1 1
3 4 0] kv B=10 4 4|,

1 2 1 0 0 5

A=

o mivakag A eivar dve Tprymvikds, kabdg 6Aa Ta atotyeior Tov mov Ppickovtal Tve omd TV
KOpLL SLy®VIo €ivot UNdeVIKd, v o Tivakog B elval kdto Tprymvikoc kabme OAa Ta ototyeia
ToV oL PBpickovtar KAT® amd TV KHPLAL S1oy®VIO Elval PNOEVIKA.

12



1.1.10 Zvppetrpikoi wivakeg

"Evag mivaxog 4 koheitor GCUUUETPIKOC OTav givot 160G e TOV avAGTPOPO TOL, ONANOT
otav woydvel o1t AT = A. Isoddvopa, o mivokac A = [a;j] eivor cvpperpikog o6tav o
ocvppetpikd ototyeia (ta otoryeia mov kabpentilovral otn Say®dvio) givol ica peTa&d Tovg,
MAadn otav a;; = aj;.

6 2 -1
o mapdéderypa, ywoo tov mivako A = |2 0 4 ], gokola vmoloyifovpe o6t AT =
-1 4 -3
6 2 -1
[ 2 0 4 ], apo A = AT, Anhadn, o mivakag A eivor cupupeTpikoc.
-1 4 -3

1.1.11 OpOBoymvior Tivakeg

"Evag mpoypotikdg mivaxog A sivor opfoydviog av AT = A7 dnhadny av AAT = ATA =
. Emopévac o mivaxog 4 givot TeTpay®vikog Kot ovVTIGTPEYLOG.

1 -2
% % O
Mo topaderypo Oempodpe tov mivaka A = |% is %L Evkola pmopodpue va dei&ovpe Ot
li 1 L
V3 V6 V2
L 1 L
[\/5 V3 \/5}
Al =47 = _TZ \/ig \/ig . Zovendg o A givor 0opOoydviog mivakag.
TIT
vz V2

1.1.12 Mvyadwoi mivakeg

‘Eoto 4 évag pryadikog mivokag, dnAadn Evag mivakog pe pyadikés kotoywopnoes. O
ovluyne evog mivaxa 4 o omoiog yphpetar A = [a,] , etvar o mivokog wov AapPévovpe amd Tov
A av Ppodue 10 ovluyég «dBe otoyeiov tov 4. O avaotpopocvivyng tov mivako A
cvpPolileton pe A* = AT. Avioydel 611 A = A* 1€ 0 mivokog ovopdleton eppitiovog . Emiong
av A* = A tote o mivaxog ovopdletar avti-epputiovos. 'Eotm 4, B 600 n X n mivokeg tote
woyvel 01t (AB)* = A*B*."Evag pyaduog mivoakog 4 koieiton opBopovadiaiog av ioydet A*A =
AAY <=> A* = A1, KdOe opBopovadiaiog mivakog eivor vroypemticd TETpoy®VIKOS Kot
avtiotpéypos. Evoc pryaduog mivakog 4 eivar opfopovadioiog ov kot Lovo av ot YPOoUUES TOV
oynpnotiCouv €va opBokavovikd oOVOAO ®G TPOG TO ECMTEPIKO YIVOUEVO ULYOOIKOV
otvvopdatov. ‘Evag piyadikodg mivokag A kodeitor kovovikdg otav avtipetatiBeton pe tov
avaoTpo@ocsvluyn Tov, dNAadn Otav tKovomoteital n oyéon AA™ = A™A.
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1.1.13 ITivoxkog aAyefpIK@OV GOUTANPONATOV

‘Ecto évag tetpoayovikog mivakag A, tote 1 Eldocova opilovsa Tov, oTtny i-ypapun Kot
J-otAn givo  opifovoa tov vomivakd Tov, 0 0Toiog amoTEAEITOL Od TO GTOLYEIR TOV TTivaKa
A, av dtaypdyovpe TV I-ypoppn Kot T J-oTthAn. Avtdg o apduog, cuvidmg cvuforiletol og
M; ;. To olyeBpuod cvpminpoue tov (i,j) — otoryelov mpoxdntel moAlamAacialoviag Ty
ghdocova opilovoa pe to (—1) . O mivakag akyePpikdv copminpopdrov (cofactor matrix)
0V 4 cvpforiCetan pe C;; xougivan o Cjj = (—1)i+jMij.

1.1.14 Zopnnpopotikog Tivakog

O cvumAnpopotikog evog mivoke A € C™™ givar o n X n wivakag:

C11 Cln
adj(A) = o

Ch1 = Can
Ioyver 0Tt A(adjA) = det(A)l.
1.1.15 OeTikd opropévog Tivakag

‘Eoto 4 pryadkog eputiovog, | Tporyotikog GUUUETPIKOS, 1 X N TVOKOG. L€ VTN TNV
nepintowon kaeitor OeTicd opropévog mivakag av x*Ax > 0 v kabe x # 0. Evag epputiovog
nivokag A etvan Oetikd optopévog av OAEG 01 IO10TIUES TOL givon BeTiKEC.

[Mopdoetypo:
2 1 1

Ba deifovpe 611 0 ovupetpkdg mivakag A = (1 2 1| etvon Betikd opopévoc. Ipdypoart,
1 1 2

det(A—AI) = —(A—1)2(1—4) = 0. Apa ot Wotuég tov mivoka A sivar A, = 1 (St
wotyn) kot A, = 4. Epdcsov dheg o1 1d10tipég tvon Betikés, o mivakag stvor Betikd opiopévog
Koy x # 0 woyvet 0t

xTAx = 2x242x2 + 2x2 + 2x,x, + 2x,x3 + 2x,%5

= (x1 + xz)z + (.XZ + x3)2 + (x1 + X3)2 > 0.

1.1.16 Idwdwaviopata gvog mivako,

‘Ecto 4 givar évag n X n wivaxog . 'Evo pun undeviko stavoopa x € C™ ovopdleton de&i
1010010VLG LA TOV A TTOL AVTIGTOLXEL GTNV 10T TOL A, ONAadN elvar £va S1vOGHLA GTAAT TTOL
npénel va tomofetnBel ded amd tov mivaka A oty yapoktnplotikny e&icmon Ax = Ax.
Avtiotoyya éva pn pundevikd dtdvoouo y mov wkovormolel v eElowon Ay = Ay kaAeiton
ap1LoTEPO 101001AVVGLOL TOV A TOL OVTIOTOLYEL TNV 1O10TIUY TOL A.
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1.1.17 ®daopa gvog mivaxa,

H e&icwon my (A1) = det(Al, — A) = 0 xoleitan yopoxmmprotiky e€icwon tov mivaka
A € C" = R, evd 10 TOAMOVLHO P(A) OVOUALETOL YOPOKTNPIOTIKO TOAVMVOIO TOV TivoKo A.
To oVuvoro TV prldV TG YOPAKTNPIOTIKNG eEI0MONG, 01 OTTOIEC Ko OMOTEAODV TIG IO10TIUES TOV
wivaxo A, ovopdletor dopa kot cvuPoiileton pe o(A).

[Mopaderypo:

‘Eoto o wivakog A = [g 1]

. H yopaxtnpiotikn eicwon tov mivaka A ivor:
det(A—AI) =0 12-31-10=0& A, =511, = —2.
Zuvenme, To eaoua tov mivaka 4 givar o(A4) = {—2,5}.

1.1.18 Kavovui pop@1 Jordan

Edv évag mivakag dev dtaywvornoteital, 10te 0 61dY0G Hog givor vroloyicovpe pHEGm
eVOC UETOOYNUOTICHOD OUOLOTNTOG, £VOV OMAOVGTEPO TIVAKO, «GYEGOV OlaydVIO» OT®G O
TOPOKAT® Tivakos. Avtdg Bo €xel TG 1010TIHEG TOL OTNV Oly®MVIO, GTNV JELTEPEHOLGO
dwydvio ta ototyeio Ba etvan 0 M 1, ko ta vrdOAoma oTotyeia 0.

cococococoocococou
cocococococooulkr
cCocococooouir O
cococococouioo o
cocococoNnNO OO O
cocoocoNnRrOOOO
cocoNvnOoOOoOOOOCO
conNocoooOocOoO
cococococoocooco o
OCroooCO0OO 00O

O mivaxog ovtog Aéyeton Kavovikny popen Jordan kou givol povadwkn yio kdbe mivaxa. Ta
dwyovia block mov eppaviCovion (éva yia kdOe otiun) Aéyovton Jordan blocks. To kaOe
block &yel ecmtepikd block, 6ca Kot 1 YEOUETPIKT TOAAATAOTNTA TNG KAOE 1O10TIUNG.

O mivakag A Oa givar 00106 e pio Kavovik popen Jordan | ov vrdpyet aviioTpéYiog
nivokac P tétolog dote | = PTLAP.

Osdpnpo: Eotw 4 évag n X n Tivokag [LE YopaKTNpIoTKo Kot ELAYIOTO TOAVOVUIO
ha(x) = (x — )™ (x — 1)z - (x — A,)™,
pa(x) = (x — A)™(x — A)™2 -+ (x — A,)™,
avtiototya, 6mov 4, ot Wotipés. (Ynobétovpe mog £xel n npaypotikés wiotiéc.) Tote yia my
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Kovovik| popen| Jordan éyovpe:

A7 1O YopuKTINPLGTIKO TOAVDOVLLO:

A) O mivakag Jordan amotedeiton amd r to mAn0og Jordan blocks.
B) Kabe Jordan block givon tomov n; X n;.

And 10 EMIY1GTO TOAVOVLULO:

I') Yrdpyel tovddayiotov £vag vromivakag J;; Ta&ng m;. Ot dAlot £xovv tdEn< m;.

A) O ap1Bpdg TV J;j 160001 PE TNV YEMUETPIKT TOAATAOTNTA TNG WO10TIUNAG.

[Mopaderypo:
2 1 -1
EotwA=]|0 2 —1|, uexapoKTINPIoTIKO KOt EAGYLOTO TOAVOVULLLO
-3 -2 3

ha(x) = pa(x) = (x — 1)*(x = 5).

Emopévamg Ba éyovpe 2 Jordan block (2 wotipéc) ko 1 vromivaxa 2 X 2. H kavovik) popen

5 0 0
Jordan o givon dowmov / = [0 1 1|.
0 0 1

H dotip A = 5 éxetdodiévoopo 1o X; = (—4,—3,9)7. H wotipn A = 1 éyet 181081évoopa
10X, =(0,1,1)T.

To 3% Wodidvuoua Tov «reimew (yevikevuévo) Ba to Bpodue wg e&ng:

(A —Dx3 =X, , ka1 Ppicrovpe 10 X3 = (—1,1,0)T.
0 -1
1 1
1 0

—4
Enopévag, P = |-3 kat P71AP =],

9

1.2 Xrovysio Avdaivong IIvakomv.

Tty evotnta avth Oa erektabodue oty £vvotn e vopuag ivaka oto C™*™, i onoia
elvar Pacikd KoppdTt TG HEAETNG HOG.

Opiopog 1.2.1. Mia cvvéptnon ||+]|: €™ = R ovopdletar vopuo dtavocudtov ov yio kaoe
X,y € C", woavonolel ta akdolovba:

)] |lx|| = 0.
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i) x|l = 0 av kou pdévo av x=0.
iii) llax]|| = |al|lx]|] yio xé6e a € C.
iv)  llx +yll < llxll + llyll (tpryovich avicomra).
Mia cuvaptnon ||*]l: €™ = R mov wavomoiei ta (i), (iii), (V) Tov Tapamdved opiopod KaAeito

Nu-voppa dtavuopdtov. H nui-voppa amotedel pia yevikevon tg Evvolag tg vVOPLOG, 1) 0TToia
EMTPEMEL GE U1 UNOEVIKA OLOVOGLLOTA VAL £XOVV UNOEVIKO UETPO.

XopoKTnploTIKa Topadeiypata vVopudv dtavuoudtov oto C™ ivor ta €€Ng:

i)

i)

iv)

H I, — vopua (i p-voppa), yio omolovonmote mpoyuatikd opoud p = 1, opiCetar
g

1
|lxlp = [1[x1xz2 -+ 2] 1[p = (2 ]P + [x2]P + - + 2, P)P.

H sukieideio voppa (1 I, — vopua) opiletor og €€Nc:

1
llxlly = sz 2] 1z = (g |2+ |2z 4 -+ [x0]?)2.

Amoteldel Lo 101k TepinTmon g P-vopuog (Yo p=2) , gival icwg 1 mo yvooT
vopua dtovucpdtov, Kt endyetol amd 1o Evkieidelo ecmtepikd yvopevo.

H aBpototikn vopuo (M I; — vopua) opiletar wg:
lxlls = N2z - 2] My = 12q ]+ [ | + -+ 2]
H péyiom vopua (n max-voppa i o — vopua) opiletor og:

Ixlleo = Nlx12 -+ xn]" lloo = max{los |, 151, ..o, %13

To 6bvoro C™™ TV . X 1 pryadikdv Tvakmy sivon £vag SIvuoUoTIKOC YOPpog Stdotacng n?,

/4 r 14 /4 4 2
0 0mo{0G £lval IGOHOPPOG LE TO LOVOGUATIKO Ydpo C™ .

Yuvenmg etvatl Suvatd Vo 0pICOVIE VOPUES TIVAK®OV LE TPOTO AVAAOYO LLE QVTOV TOV OPiCOLE

TIG VOPUEG SOVUGUATOV.

Opwopog 1.2.2. Mio ovvaptnon [|°|]: €™ — R ovopdletar voppo mvlkov av yio KaOe

A,B € C™" wavonotel ta akolovoo:

IAll = 0.

IA]] = 0, av kot poévo av 4=0.

laA|l = |a|||A]| yio kGbe @ € C.

IIA + Bl < |A]l + [|B]l (zprymvikhy avicdtnTo).
IAB]|| < ||A|[l|B]| (vto-ToAromhOCIOGTIKY).

Ewdwotepa, yio kabe vopua mvaxkav ||°]| kot yia to povadiaio wivaka I, woydet
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2
Il =N < 1] = )l = 1.

Tovendg, yio kGOe A € CVN, 1 < Il = [[AATH] < lANIATH = 1A~ = ﬁ

Kdamoteg amd Tic vOpueg d10vOGUATOV OOTEAOVY VOPUEG TIVAK®Y, OTOV £QapUOlovTal GTO
dravvopotikd ydpo C™™, evd kdmoteg GAAe OyL.

Opwepdg 1.2.3. 'Ecto évog nivokag A € C™" pe edopa 0(A) = {1 € C:det(Al,, — A) = 0}.
H gaouatikn axtive tov 4 opiletor og p(A) = max{|A]: 1 € a(4)}.

H poopatikn aktiva dev amotelel voppa mvlkmy.
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KE®AAAIO 2°

EIZAT'QI'TIKA XTOIXEIA KAI OEQPHMA LYAPUNOV

Oetikd gvotabeic yopakmpiloviar ol mivakeg TV OmOi®V Ol WOTWEG £XOVV N
apvnTikd Tpoypatikd pépn. To kiplo kivntpo yio ) perémn tov (Betikd) evotabdv mvaKov
mnyaletl amd v emBopia va KatavonBobv ot 1d1dtnTeg voTdbeiag tng AHoNG 1o1ppoTiag TV
cvotnudtov Slapopikdv eficdoewyv. Ot gpmTACES Yoo Uit TETOW ADGT 100PPOTiaG
TPOKVTTOVV GE W10 LEYAAT] YKAO ETGTNUOV OGS EIval ToL OO UOTIKE, Ol QUOIKES EMGTNEG,
N UNXAVIKY, | OKoVouia, ot BloAoyikég EMOTHIEG K.AT. Xe kB Evav amd avToVg TOVG TOUELG
elvar amopaitnTo vo pHedetn el 1 SuVAIKY TOV GUGTNUATOV TOV OTOIMV 1) KATACTOOT AALALEL,
CULPOVO LE OPICUEVOVG KAVOVEG, LLE TNV TAPOSO TOL XPOVOL Kal, EWOIKOTEPO, VO, AmovTnOovy
EPOTNLOTO GYETIKA UE TN Hokpompdfecun cuuneprpopd tov cvotiuotos. 'Etol, 1 evotdfeia
€VOG TivoKa, Vo TPOLO EPYAAEID OTN HEAETT TETOLOV EPOTNOEWV, givarl Evo oNUovVTIKO OEpa
7oL VINPEE EVOG CNUOVTIKOG TORENS OAANAETIOpOOT G LETAED TOV EQOUPUOYDV Kot TNG EEEMENG
¢ Bempiog mvakmv.

2.1 Evetdafsio A0onc TnC \6oppomiac Yo GUGTINATO YPOUUKAV 6TAOEPDOV GUVTELEGTOV

cUVN0 OV S10QPOPIKAOV EELGAGEMV.

BOewpolpe To cLOTNUA OV amoTeEAEiTOL OO N GLVNOELS SLUPOPIKES EEICMGELS TPAOTNG
TééNg:

&~ Alx(6) — %], 6mov A € My(R) xat X(), % € R™. 2.1.1).

Etvar cagéc 6t av x(f) = & xdmoo otiypn £, tote 10 X(t) 0 oTOpOTAGEL VO peTaPdAAeTon GE
ypovo t = t. 'Etol, 10 & ovopdletan Avon 1soppomiac yi' avtd 1o cvotnua. Av o A eivor
avtiotpéyipnog, 1o X(t) Oa otapotioet vo aAldler povo otav €xel TAoEL otV AVon
1coppomiag X.

Baowkég epotoeig mov oyetilovian pe éva TET010 GOGTNA ETvoL:
o) Oa cvykAiver n X(t) 1o X KabdG T0 t — 00, dedopEVOL EVOC apytkov onueiov X(0),
B) ®a cvykAiver n X(t) 610 X yio Oheg TG emA0YEG TV apyk®dV dedopévav X(0).

Av 1 X(t) ovykdivel 610 X K0BdG T0 t = 00 Yo kbe Aoy TV apykdv dedopuévev X(0), Tote
N Avon woppomiag Aéyetar 0Tt ivan olkd gvotadng (globally stable). Aev givar dvokoro va
dlmoT®oovpe 0Tt 1) Ao 1o0ppomiag eivor EvoTadNg av Kot Lovo av KaOe 11otiun tov 4 €xet
apvnTikd mpaypatikd pépog. ‘Evag mivaxag 4 mov wavomotel avtn ) oyéon ovopdleton
gvuotadng mivakac. Av opicovpe to e4t amd ™ dvvapocepd edt = Z,‘?’:o%Aktk , T01E 10 24t
elvar koAd optopévo (1 oelpd cvuyKAivel) Yo KaBe t kot ylo k6Be 4 Ko %e“‘t = Aet. H

povadikn Aon x(t) tng dapopikng eEicmoNG UTOPEL Vo Ypapel 6T LOPON:
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x(t) = e [x(0) — K] + % (2.1.2)

2.2 Tomkn gvoetdfsio AO6NS TNC 1GOPPOTINS Y10, £Va 1N YPOUUIKO cveTnua cuvilmy

OLLQOPIKAV £EIGAGEMV.

Ot gvotabeic mivakeg etvan emiong oyetikol pe ) PHEAETN YEVIKOTEP®V GLGTNUATOV N
e€1000EMV, 01 OTOIEC OEV OVNKOLV OITOPOATNTO OTNV KOTNYOPiol TV YPUUUK®OV GLUVRO®V
dopopikdv eEI0MGEMY % = f[x(t) — %], émov k&be oToyeio g f: R™ — R™ Bewpodue 611
éxel ovveyeic pepikéc mapaymyovg kot f(X) = 0 av ko pdévo av X = 0. Ko wddt, n X(t) otoapatd
v petafaiietol 0tav Kot poévo 0tav OTAcEL 6Ty ADON 160pPoTiag X Kt £TGL TPOKHTTOLV
(LGLOAOYIKE 01 EPMOTNGELS GYETIKA LLE TNV €voTABE AVTNG TNG AVvong tooppomios. Topa, dpmg,
VILAPYOVY TOAAEG TOAVES EVVOLEG EVOTAOELNG, Ol OTTOIEG OEV UTOPOVV VO OAVTILETOTIGTOVLV UOVO
pe ™ Bewpio TV mvdkov. Avtd mov pmopel vo aviyuetomiotel givor g vvolo TOmKNG
evotddelag. Avapwtiopoote av 6tav o X(t) cvykhivel 610 X Yo kGbe emAoyn TG APy KNG
Mg X(0) mov glvar apkeTd Kovid 6to X, TOTE T0 GuoTA Bo GUYKAIVEL 6T ADOT 1I60ppOoTiag
HETE amd PEPIKES UIKPEG SLTOPAYES YOP® amd TNV AVGT 160ppoTia;

Ot évvoteg Tov "pkpov" Kot Tov "apkeTd kKovtd" pmopovv va yivouv akpiPeis, Kt epappolovog
10 Bedpnpa Tov Taylor, to cuotua (1) uropet va avtikatactadel and 10 akdAovOo YpopLUIKO

cvoTNHO % = J¢[x(t) — X] oe kdmowa yertovikh meployf Tov X, yopig va petafaAlovpe Tig
TOL0TIKEG SUVALIKEG 1010TNTEG TOV 0PYIKOD GVOTHHOTOG. Ed® [ = Z—j:i_ (0) etvan m TokwProvn
J

¢ T vroloyiouévn oy apyn tov a&ovov. ‘Etot, x(t) = X yuo 0heg T1c apyikés tipéc X(0) og
aUTAV TNV Yertovid (To X kaAeiton Tomkd gvotaféc onpeio 16oppomiog) av Kot Lovo av OAEG ot
1010tEG TG lokmpPlovng J¢ £xovy apynTIKG TPOYHOTIKG PEPT, ONAAON 1 [ eivan évag evotadig

TivoKag.

2.3 OgneMM®ocIc 0prouoi

Ba Eekivnoovpe ) HeEAETN TV guotafdv mvakwov e€etdlovtag T YEVIKN £vvold TNG
adpdvelag TV mvakmy oto M, .

["a tuyaio mivaxa A € M,,, opilovpe:

i+ (A): Tov aplBpd TV I10TIUOV TOV A, CUUTEPIAAUPAVOUEV®V TOV TOAAATAOTHTOV LE OTIKO
TPOAYUATIKO HEPOG.

i_(A): Tov aplBud TV TGOV T0V 4 CUUTEPIAAUPAVOUEVOV TOV TOALUTAOTHTOV, LE
apVNTIKO TPAYHOTIKO PEPOG,.

ip (A): Tov oplBpd TV W10TIUOY TOL A, CUUTEPIAAUPAVOUEVOV TOV TOAAUTAOTATOV, LE
UNOEVIKO TTPOYLOTIKO PEPOG.
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Tote iy (A) +i_(A) + i (A) = n kot to ddvoopa ypopun i (A) = [iL(A), i_ (A), iy (A)] kaAgiton
adpdvela Tov 4. Avtd yevikehel TV £vvola TNG aOPAVELNG EVOC EPULTIOVOD TIVOKOL.

Mo toug eputiavovg mivaxeg 4, BE M, o vOUOG TG 0dpAveELNS, TOV OTOI0 JTVTMGE O
Sylvester, avoaeépet 611 0 B givon icodvvapog (congruent) pe tov 4 av kot povo av i(A) = i(B).

‘Evag wivaxag AE M,,, Aéyetar 6TL eivon Oetikd evotadng av i(A) = [ n,0,0], dnAadn av iy (A) =
n. Av o 4 givon Betikd gvotabng 10TE VILAPYOVY TOAAOL TTivakeg oV oyeTilovTal omAd e ToV
nivoka A. Eniong, av o mivaxag AEM,, givon Oetikd evotabng, 10t Kdbe mivokag amd Tovg
TopokaTo elval BeTikd evotadng:

a)aA+bl,a=>0,b>0,a+h>0,
) A7Y,

V) AT,

5) AT.

Oedpnpua 2.3.1. Av A€ M,, (R) givar Oetikd evotabng, tote N opilovca tov 4 givar Oetikn (det
A>0).

An66£1En. Acdopévov 0Tl 0 A givor TpayraTiKOg, OTOLEG LYadKES WOLOTHEG TPOKVTTOVY Eivat
ocvluyeic, T@V omoimv 10 YvOpEVO GuvelsPEpeL BeTikd otnv opilovsa, Kt epodcov o 4 sivar
feticd evotadng, ot mpoypoTkEG 100TIHEG efvor OeTikéc. Zvvem®g, TO YIVOUEVO TOVLG
ocuvelopépet Betikd oty opilovoa. ]

Mpétaon 2.3.2. Eotw A€ M, (R) sivar Oetikd svotadig, tote o mivakag A &yst Bstucn
opifovoa yio k@O axépato K.

Am6d£1EN. Ao T0 Oshdpnua 2.3.1 éxovpe 6tL detA > 0. Ondte det( A¥ ) = det(A)F>0.m

Hoapatypnon: To avtictpopo tov Bewpnpoatog 2.3.1 dev 1oyveL.

0

_1], tote detA =1>0.

Anodeln. Ocwpovpe tov mivako A = [_01

Qotoco det|A — Al | = |_1O_ A _10_ Al =(1+21)2=0, apar = —1. Ondte T0 TPAYLOTIKO

puépog gtvon apvntikd Kot apo o wivakag A dev etvan Oetikd evoTadC. ]

Hapatipnon: Av A€ M,, (R) sivon Osticd svotadnig, tote o mivaxog A2 Sev sivan anapoitmto
BeTucd evotadng.
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A S
1 2-2
—A2 -2 +5=004pa A% — 21 + 5 = 0. Advovtag Tnv eEicmon, &xovpe 61t Ay = 1 + 2i kon

Am6deién. Ocwpodue tov mivaka A = [(1) _25], to1e det|A — Al|

A, =1 — 2i, emopévag o mivaxoag A etvan Oetikd evotadnc.

lNa tov mivoxo A2 = [2 _25] [2 _25] = [_25 __110] éroope ot det|]d? — Al =

= _52— A _11_OA| = G+A)DA+1)+20 =22+61+25=0. Abvovtag T ekiooon
&yovpe 0T1 Ay = =3 + 4i ko A, = —3 — 4i. Onote, evod o mivaxkog A sivon Betikd evotadng, o
nivaxog A2 Sev etvau. i

Ipétaon 2.3.3. Edv évag mivokag A € M, elvan Betikd evotadng, tote Re(trd) > 0.

Anéoeln. Eneidon o mivokag A elvan Oetikd evotadng émetanr 0Tt OAES Ol WOOTIUEG TOV £XOVV
Betikd mpaypatikd uépog, ondte Re(trd) > 0. ]

IIpétaon 2.3.4. Edv évag mivakag A € M, (R) givon Betikd evotadng, tote trd > 0.

Anooeiln. Av A € M, (R), 6Aeg o1 uiyadikég 1010TIEG TTOV deV elvar Tpaypatikés stvar (edyn
ovluyav. Ondte aBpoilovtdg tec, Oha Ta Pryaducd HEPN anaAeipovTol, VA OAM TO TPOYLATIKA
pépn etvon Betcd emedn| o mivaxoag A eivon Oetikd evotadne. Apa trd > 0. [

Onwg 10 paopa Tov otV o(+), to medio Tindv F () gival éva cOVOAO LIYAOIKOV aptOpdv
T0 omoio avtiototyiletal e Evav n X n wivako A.

F(A) ={x"Ax:x € C"",x*x = 1},

To eaopa evog mivaxa 4 glval Eva d10kp1td GUVOLO, EVGD TO TTEdI0 TILAOV pmopel va eivon Eval
oLVEYEG GUVOAO, TTAVTOTE OUM®G ivan Eva cuumayég kKuptd cvvoro. Onwg to pdoua, To Tedio
TILOV gtvar £vo GVVOAD oL pmopet va pog eavel xpnoo yo va pdboope kdtt Tov apopd Tov
nivoka 4 Kot propet Guyva va fLog 0MGEL TANPOPOPIES TOL TO PAGHA od LOVO TOL Ogv Umopel
va poG 0macel. Ol 110TIHEG TOV EPUITIAVAV KOl TOV KOVOVIK®OV TIVAK®OV £X0VV EVOLUPEPOVGES
1010TNTEG KOl TO TTEGTO TYLMV ATOTLVITMOVEL GUYKEKPIUEVES TTVYEG QLTINS TNG TAOVGLAG OOUNG Y10
YEVIKOVG TIVOKEG.

ANppo 2.3.5.(66tnte tpoforc). I'a kabe A € M, 1oyver 611 F(H(A)) = ReF (A).

An6o1ln. YroroyiCovpue
1 1
x*H(A)x = x" > A+ A4)x = > (x*Ax + x*A*x)
= %(x*Ax + (x*Ax)*) = %(x*Ax + x*Ax)
= Rex™Ax.
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Omnodte, «Gbe onueio oto F(H(A)) eivan g popeng Rez y kamowo z € F(A) wou
avTicTPOPaL. ]

ANppo 2.3.6. T kaBe A € M, 1oyvel 611 o (A) € F(A).

Am6deién. Eoto A € a(A). Tote vrdpyet k4molo un undevikd x € C™ 1o omoio Umopovue va
10 Bewpnoovpe HOVASLOIO0 SIAVLGHLA, Y10 TO 0010 AX = AX, CUVERMOG £XOVLE

A=Ax"x = x*(Ax) = x*Ax € F(A). |
ANppo 2.3.7. T kdBe A, U € M,, pe tov U va givar opBopovadiaiog, F(U*AU) = F(A).

An6oe1ln. Enedn] évag opBopovadiaiog LeTaoynUatiodg a@nvel avoAAOI®TN TNV ETPAVELQ
g Euvkleidag povadiaiog coaipac, ot pyaducol apiBpoi or omoior amotehovv ta chvora
F(U*AU) ko F(A) givar o1 id1ot. Av x € C™ xau x*x = 1 éyovpe 611 x*(U*AU)x = y*Ay €
F(A) omov y = Ux, poy*y = x*U*Ux = x*x = 1 apa F(U*AU) = F(A). |

Afppe 2.3.8. Av A € M,, givan kavovikog wivakog, tote F(A) = Co (O'(A)).

An6o1n. Av o A4 givar kavovikog, 1ote A = U*AU, émov A = diag (A4, ... A,,) €lvar Staymviog
nivaxockal o U gtvon opBopovadiaiog mivokag. Amd to mponyovuevo Afupa éneton 6t F(A) =
F(A) xou dpa.

n n
x*Ax = z XixiA; = z |x;]24,.
i=1

i=1

Qotdéco F(A) eivar axpifdg 10 chHvolo OA®V TV KLPTOV GLVOVACUADV TOV O0YyOVIOV

otoygiov tov 4 (x*x =1 = Y, |x;|?> = 1 kat |x;]? = 0. Eneidy 1o Staydvia ctotyeio tov 4

gtva ot 1otipég Tov mivaka A énetar 6t F(A) = Co (O'(A)). |

Mpétaon 2.3.9. Av A€ M, xau H(A) = % (A + A") eivon Betikd opiopévog tote 0 A givon

Betucd evotadng. To avtioTpoo dev 1oyvEL

Anooeln. Avo H(A) = % (A + A") etvan Betid opropévog tote amd 1o Anppa 2.3.6. £govpe
O6tt Red(A) € ReF (A) ko omd to Afupa 2.3.5 égovpe 6t ReF (A) = F(H(A)). Opwg and mv
otiyun mov o H(A) eivon OBetikd opicpévog tote amd to Afuupa 2.3.8 1o F (% (A+ AY))
EUTEPLEYETOL GTOV TTPAYUATIKO AEova Kot KoTd cuvénela Kabe oty tov mivaka A Ba £xet
Beticd mpaypatikd pépog, omodte o mivakag A eivon Betikd gvotabnc. Na va dgi&ovpe 611 TO
avTiGTPOPO NG TPOTOONG OV 1oYLEL BepOolLe TOV Tivoka A = [?) g] , TOote det|A — Al| =

3—-41 8
0 3—-41

nivaxog A givar Betcd votadng. Qotdco % A+ 4=

= (3 — 1)? = 0 xou emopévag &xovpe o dSumh oty my A = 3, ondte o
1[6 8]1_[3 4 _
> [8 ol = [4 5] KO det|H(A) — Al|
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_13—-4 4
4 3—-1
€VoTOONG TivaKoC. |

=(B-21%)—-16=0,d4pa A, = —1kod, = 7. Ondte Sev givor évag OeTikd

Mpétaocn 2.3.10. Avo A € M,,(R) ivar Betikd opropévog tote givon Betikd gvotadng.

An6oe1ln. Enedn| o mivakag A givon Oetikd opiopévog cvopmepaivovpe 6Tt OAES 01 IOIOTYHEG TOV
elvar BeTIKES KO KOTE GUVETELN TO TPAYLOTIKO TOVG LEPOG Eivat BeTiKO, ONAAOT IKOVOTOlEiTOL
0 0pIoUOG ToV BeTIKA evoTaBoig Tivaka. |

BAémovpe Aowwdv 011 01 BeTikd opiopévor mivakeg givar e101KN mepintmon Twv BeTikd evotabmv

TIVAK®V.
IMpétaon 2.3.11. Avo A € M,,(R) &ivor Oetikd evotadng, 1ote a(4A™) N o (—A) = Q.

Améoen. Av o mivaxog A stvon Oetikd evotabng yvopilovpe 6Tt OAES O IOOTIUES TOV £XOVV
BeTikd TpaypoTikd pEPog. g YvooTov, ot 110THéG Tov mivaka A* givar ot ouluyeic 1010TIHEG
ToV Tivaxa A, eved ot 1810TIHéG ToL ivaka — A glvar ot apvnTIKES 1WO10TIHEG TOL Ttivaka A. Ondte
ot 110TIHEG Tov Tivaka A™ €youv BETIKO TPAYUOTIKO HEPOC, EVA OL O10TIUEG TOV Tivaka — A
£YOLV aPVNTIKO TPAYUATIKO HEPOG. Apa o (A™) Na(—A) = 0. ]

2.4 To Be@pnpa Lyapunov

Ye ovt) Vv evomnta Bo mapovcsldcovpe po Poctky] €KOoyn €vOg BepeMdOOVG
Bewpruatog oxeTikd pe Tovg Beticd gvotabeic mivakeg. Tuykekpuéva, Ba yivel ovapopd 6to
Bedpnua Lyapunov, kabdg Kot o€ TOAAES EVOLAPEPOVGES YEVIKEDGELS TOV 1010V BewpnpaTog.
Ot Betikd opropévor mivakeg etvar pa €01Kn tepintwon BeTik®v evoTaddY TIVAK®V, AAAY TO
Bedpnua Lyapunov deiyvet 0Tt eivar 6tevd cuvdgévol e OA0VS Tovg BeTikd evoTadeic Tivakes.
Axppdg Om®G UTOPOVUE VO GKEPTOVE TOVG EPLUTIOVOVG TIVOKES G £vo. PLOIKO Trivako
avAAOYO TPAYUOTIKGOV OoplOUdV KOl TOLG OETIKA OpIoUEVOLG EPUITIOVONG TVOKEG O €val
avaA0Yo TV BETIKOV TPAYUATIKOV aplBumv, ot 0eTikd svotabeic mivakeg ival £vag PLGIKOG
TivaKog avaAoyos TV UIyadtk®dv apliudv pe 0etikd mpaypatikd pépoc. Avtn n €vvola etvon
HEPIKES QOPEC YPNOIUT, OAAG Oyt mhvto. Mmopetl va givor yprioyn ywoo vao Bounbovue to
Bedpnua Tov Lyapunov, yati av g€ R sivar Betikod kat o € C, 1ot 2Re (ag) = [ag + (ag)*] > 0
av ko uovo av Re(a) > 0.

To Bedpnpa Lyapunov datvrmveror wg eENg:

Ozopnpa 2.4.1."Ectow A€ M,,. Tote 0 mivaxog A etvar Betikd voTad1g oV KoL LOVO v VITAPYEL
évag Oetikd opiopévog mivakag GE M, 1610106 OGTE:

GA+ A" G =H, (2.1.3),

omov H sivon évag Betikd opropévog mivaxog,.
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Eminpocfétmc, vmobétovtag 6t vdpyovv epuitiavoi nivakeg G, HE M,,, o1 omoiot tkavomolovv
™ oyéon (3) kol vrobétovtog 6t o mivaxag H eivon Oetikd opiopévoc, Tote 0 Tivaxoag 4 givon
Betcd evotadng av kot povo av o mivaxkog G eivon Oetikd opropévog.

H améoeién tov mapondve Osopiportog sivon n e€ng:

Mo kabe avtiotpéyipo wivako S € M, pmopovue vo emtvyovpe pio cvluyn 1oodvvapio g
oyxéong (3) kot va kotaAnEov e OTL

S*GSS™1AS + S*A*S*71S*GS = S*HS,
1N omoia Ba pmopovoE var yivet
GA+ A*G=1H, (2.1.4),
6mov G = S*GS , A =S"*AS xau H = S*HS.

Aniodn, M woodvvapio epoappdletar otig aviikataotdoel Tov G kot H and toug ovlvyeig
1603VVapoVE eppTiovone mivakes G kat H Kol 6TV ovTIKATAGTOOT TOL A 0md TOV TivoKo!
A (A xou A eivan avtiotpéypon). H icodvvaio S1onpel Ty adpivela Tov eppitiavdy TvaKov
Kot 1 opotoTnTa droTnpel oTafepég TIG 1O10TIUES.

Eniong, vmoBétovpe 6t o mivakag A eivor Oetikd otabepdg wxor Ot Pploketon  omnv
TPOTOTOMUEVT KavOVIKY popen Jordan otnv omoia OAa To un UNndevikd vmep-dloydvia
ototyeia givan ica pe to € > 0. To € emhéyeton va givor kpOTEPO ad TO TPOYUATIKO UEPOG
KkdOe 1O10TIUNG TOL Tivaka A.

Kotomwy opilovpe G =1 € M ,, xar mopotnpodpe 6Tt mivakag mov npokvmtel GA + A*G =
A+ A =2H (/i) = H € M,, ot oyéon (4) sivan epputiavoc Kot o 6Totsio Tng Storymviov Tov
givon Oetucd. Etot mivakog H eivat yviouwa Staydvia kuoprapynuévos. Emopéveoc ot G kon H eivar
DeTIKd OPIGUEVOL KOl OTTOOEIKVVETAL O TTPADTOS IGYVPLGHOG TOL Bempnpatog Lyapunov.

Thpa vrobétovpe 6TL VEAPYOLY Ot BeTiKd opropévol wivakeg G kot H ot onoiot aviikovy 610
M,, mov woavomolovy v oxéon (4). Ev cuveyeia, ypdoovpe G A =B étordote B + B* = H,
omov 0 H elvan €vag BeTucd opiopévog mivako.

"Ectm 61t 0 G2 givou 1 povodikn etikd optopévn tetpayoviky pilo tov G kat 6tt o G~ /2

-1/2

elvar 0 avtiotpoog tov. [ToAlamiacialovpe Kot amd apiotepd Kot amd deEd pe G , OTOTE

€yovpe
Gl/ZAG—l/Z — G—l/ZBG—l/Z ’
OOV
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G—l/ZBG—l/Z + (G_l/ZBG_l/Z)* — G—l/ZHG—l/Z ]

O G~Y?2HG /2 givon Beticd evotadng.

-1/2

Epocov G~Y2AG /2 gye1 Betikd opiopévo epputiavd pépog, tote 0 G~ Y2AG6 712 1 0 4 sivon

Betcd evotabeic mivakes. Avto emainbedel TV 1I6odvVaLi Kot TV 000 1IGYVPIGUOV.

[No vo emaAnBevcovpe v tedevtaio arapaitntn tpoindOeon, Bewpovpe toug mivakeg 4, G4,
omov 0 A glvar BeTikd gvotadng kat o G4 givan eppitiovog. Emiong woydet 6Tt G1A + A*Gy = Hy,
omov o0 H; eivan évog Betikd opropévog mivakog.

YroBétovpe 611 0 G dev elvar Betikd oplopévog. AmO Tov apylKO 1oyvploud €xel Mo
anodeydel 611 vapyet Evag BeTikd opiopévog ivakog G, € M, tétolog wote G,A + A*G, =
H,, 6mov o H, givon emiong Betikd opropévog. Opilovpe GiA = By ko G, A = B, , t€10101 ©OTE
B, = %(Hl +S5;) xou B, = %(HZ +S,) ue §4,5, € M, xau ot Sy, S, elvon avri-epuitiovol

TivoKeg.

Oewpovpe tov gpptiavd mivaka G(a) = aG, + (1 —a)G,, yo a € [0,1]. Okeg ot Wrotpég
tov G(0)=G(2) eivon Betiég , evd ToLAdIGTOV pio 30T Tov G(1) = G; dev givon Betikn.
Epocov ot dtotipég tov G(a) elvan mavtote OeTikég kat eEapTOVTOL GUVEXDG OO TO O, VITAPYEL
kamowo a € [0,1] tétolo dote TovAdyoToV pia W0ty Tov G (ay) ivarl pndevikn. ZuVEnmg o
nivakag G etvor un avTioTpéyiLog.

O mivakag G(ag)A = agB; + (1 — ag) B, €xel Betikd opiopévo eppitiavd pépog. Avtd eivor
pia avtipoaon. ‘Evag mivaxog pe Oeticd opiopévo eppitiovd Hépog ivol avtioTpEYIOS, EVA O
A givon pun avtotpéyipog oot o G(ay) eivar un avtiotpéyyog. Emopévmg, o yviolog
gpitiovog mivaxkog Gqp etvon adwoppiofrro Oetikd opiopévoc. ‘Etol olokAnpavetor M
amoOOElN.

H e&icwon (4) avapépetar cuyva og e&icwon Lyapunov kot évag mivakag G yio Tov omoio
oyvel 6TL GA + A*G sivon OeTikd opiopévog kaieitar Abon Lyapunov g e&icmong avtg.

To PBaocwkd Bewpnuo Lyapunov pmopel va  ypnowomomBel yio va vrodeiel Toug epiktoig
Opovg oto de&l péhog g e€icmong (4) kot va eléyEet kaAdtepa TV evotdbelo Tov A € M,,. B

Ozopnpo 2.4.2. 'Eoctow 611 0 A € M,,. cgivor Oetikd gvotafne. TNa kabe dedopévo H €
M, vrtapyet o povadtky Avon G g e&icmong (4) . Av éva doouévo 6e&lo pélog H sivan
epptiave 1ote M avtictoyn Avon G elvar amoportitog eputtiovy. Av o H givor Ogtikd
opopévog, tote o mivakag G glvar ko avtodg OeTIKd oplopévoc.

épwopa 2.4.3.'Ectm 6110 A € M,,. O 4 givon Betikd evotadng av Kot Lovo ov vdpyet Betucd
opopévog mivakag G, o onoiog tkavomotet tnv e&icwon

GA+ A*G=1. (2.1.5)
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ATOdEIEN. AV vtapyel BeTikd oplopévog mivakog G tétolog wote GA + A*G = [ 10Te emeldn
TPOoeavmG o Tivakag I ivar Oetikd opropévog amd to Bempnua Lyapunov éreton 6T1 0 mivakog
A elvan Betikd evotabeis. Avtiotpopa amd 10 Osdpnua 2.4.2 av o wivakoac A sivor Oetikd
€VoTOONG TOTE LILAPYEL Lol povadikn Avon G g e€lomong GA + A*G = I kot emmAE0V EMELON
o mivaxag I sivon Oetikd opropévog téte KO 0 mivakag G Ba eivon Betikd opiopévog. H
povadukotnto g Avong e€acpariletor omd 1o Osmpnua 2.4.2. ]

Av 0 4 givar Betikd evotadng, TOTE VILAPYEL aKPPDS pia Avon G oty e&icwon (5). O G eivan
fetikd opiopévog. Aviotpdems, av yio éva dgdopuévo mivako A € M, vmdpyel pio Oetikd
optopévn Aon G, tote 0 mivakag A eivan Oetikd evotang kot o G givor n povadikn Avon g

elowong (5).
"Evag olyovpog éLeyyoc yio tnv BeTikn evotdbeia evog doopévou mivaxka A € M, ivat o e€ng:

Emiéyovpe éva Betikd opropévo mivaka H Kot mposmafovie va AVGOVLE TO YPOUUIKO GOGTN O
(4) og mpog G. Av vrapyet pio Ao, eléyyovpe av o G givar Betikd opropévog.

O mivaxag 4 etvon gvotadng, av Kot povo av vadpyet pio Avon G 1étoa wote o G va glvon
BeTikd opiopévog.

-1
2
€voTalN g ypnoonotwvag to Oempnua Lyapunov. ITo cuykekpiéva, Ba deiovpe dtLvmbpyet

Hopdderypa. Ocwpodue tov mivoka A = [ _32] Oao oeifovpe 011 0 A elvan Betikd

Oetikd opiopévog Tivakag G, tétolog wote GA + A*G = .
OepolLE TN YEVIKN HopeT| TOL G = [Z Z] Ko AOvovpe o¢ Tpog ta o, b, d.

H apiotepn mhevpd ¢ e&icmong, kdvovrtog Tig Tpdets, sivon ion pe

2(—-a+2b) 2(—a+b+d)
2(b+d—a) 2(=2b+3d) |

E&iodvovrag,

2(—a + 2b) 2(—a+b+d)]_[1 0
2(b+d—a) 2(-2b+3d) ] " lo 1

3

Bpiokovpe povadikny Avon a = %, b=2,d= >

Omnote

27



o)
Il
N NI

Topa apod 0 G &xel Beticéc 1010TIHES, elvar OeTikd opiopévoc. Apa cOLP®VE e TO Bedpnua
Lyapunov o A eivau Betikd evotadng.
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KE®AAAIO 3°

H XYNOHKH RUTH-HURWITZ

Yrdpyer axoun £va oNUOVIIKO KPITNPLO0 €VGTAOENG, TO ONOI0 EMIKEVIPMOVETAL GTO
dBpoiopa KOPLOV VIO-0PLOVC®V, M| YUPUKTNPLOTIKO TOAVOVVLO TOV Tivaka A € M,,.

Opwopoc 3.1. 'Ectow A € M, ko E (A) eivar to aBpoicpa twv (Z) KOPLOV VTO0-0pLLOVC®V TOV
nivaka A taénc k, 6mov k = 1,2, ...,n. Anhady +E sivar o cuvteheotic Tov 6pov t"** oto
YOPOKTNPLETIKO ToAvdVVRO ToL A . [Na mapddeypa, trA = E;(A) ka detA = E,(A). Avtd
opeileTon 0TV S1THPNGN TOL YOVIOKOD apBuNTIKod Tediov VIO T oYEoMN TG IGOTIOG.

‘Eoto évog mivakac A € M, ki évag avtiotpéyipog tivakog C € M,,. Toéte F'(C*AC) = F'(A).
[Mpdypatt, av x € C™ glvan Eva pun undevikd dtavoopa, toteyiay = Cx # 0, 1oybetx " C*ACx =
y*Ay. Enopévag, F'(C*AC) c F'(A). Mg tov id10 tpdmo amodetkvoetor ot F'(A) € F'(C'AC)
gpdoov A = (C™H*C*AC(C™D).

Opwopoc 3.2. O mivaxag Routh-Hurwitz 2(A) € M, (R) cuvaptioet tov mivaka A4 givat o e€0g:

(Er(d) Es(4) Es(4) 0
| 1 E,(A) E,4) - 0 |
0 E(A) Ei(4) 0

e Ll En'(A)J

To stotyeia g Staywviov tov 2(A4) = [w ;] elvoan w;; = E;(A). Zn othdn néve ond ta w;;
etvon ta. otoygio w1 = Ei11(4), Wiz = Eiy2(A) pégprt my mpodm ypappn wg; 1 péypt to
E,(A) avaroya pe to moto Ba mpokdyel tpwto. Oha ta cTtotyeio mTov gl6dyovTol Tave amd T0
E,(A) etvor pndevikd. Xt omin kdtm ond ta w;; eivon to otoxeio wivg; = Ei—x(4) , 1
1 <k <n— i, 6mov opilovpe Ey(A) = 1 xar E,(A) = 0 yua o apvnTiKo.

Youewvo pe to kprrppro Routh -Hurwitz, o wivaxag A € M, givon Betikd evotadng av Oreg ot
apykég KOpleg vo-opilovoeg tov 2(4) eivon Betiké.

Eniong, a&loonueioto givan ot

a) To kpiripro gvotdbeiag Routh -Hurwitz sivol pio g1k mepintmon TOV TO YEVIKOV Kot
ocLVOETOV CLVONK®OV YL TOV TPOCIOPIGUO TNG adpavelng tov mivaka A € M, (R) o
GLYKEKPLUEVES GLVONKEC.

B) To kpurqpro Routh -Hurwitz dbvator va kataotel 16od0vapo cav évo test «Betikng
€VOTAOELNC) Y10 EVaL OEOOUEVO TOAVDVV O, ONAdY|. Evar test yia To av OAa Ta undeVIKA oToyeia
Tov Bpiokoviat 610 BeTikd Nueminedo .
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Ozopnua 3.3. (Kprmjpro svetaberog tov Routh -Hurwitz) ‘Evog nivakag A € M, (R) sivan
Beticd evotafne av kot povo av ot apykég Kopleg vro-opilovoec tov mivaka L2 (4) eivan
Betucéc.

Mo cOYypovn TEYVIKN amOdEENS eival 1| TOPOKATO.

An6oe1n. I'pdoovpe 0 YopaKTNPIOTIKO TOAVOVLLO TOL Tivaka 4 og 0povg Twv Ex(A) kot
KataokeLalovpe €vay mivako, 0 0moiog £xel aVTO TO TOAVMOVLHUO GOV YOPOKTNPLOTIKO TOV
moAvadvopo. Katomy, epapuolovpe 10 Oedpnuoa Lyapunov (mpoylotomoldvtog mToAAEG

aAyePpikéc TpaEelc) yia va omoktioet Tig cuvOnkeg Routh -Hurwitz. ]
[Mopaderypo:
2 1 5 4
Oecwpovpe Tov mivoka A = i AZL (1) % kot k € < 4 >. Yrmoloyilovtag ta afpoicpato tmv
34 0 5
KOpLwV voopllovs®v Tov Tivaka A £yovpe To €ENG

E(A) =12, E,(A) =25, E4(A) =39, E,(A) = 60.

A&iler va onuewwoovpe 01t OA0 Ta mopomdve oabpoicpoato  epeoaviovior Kot 6TO
YOAPOKTNPIOTIKO TOAVMVVLO TOL Ttivoka A, To omoio givat to e&Ng

p(1) =A* =123 +251? =391 +60.
Topa o wivaxog Routh-Hurwitz cuvaptioet tov mivaxao 4 givor o e€nc:
12 39 0 0
w-ls 5 B8]
0 1 25 60

kot (2, (A) eivar 6Lot o1 apyikoi KOprot vrromivakes Tov £2(A), Yo kébe k. Topa vroroyilovrog
T1G 0pilovcEeg TOV OPYIKOV KOPL®V VIOTVAK®OV TOL {2(A) £YovLE TO TOPUKAT® OTOTEAEGLOTOL.

det0,(A) = 12, det,(A) =261, det;(A) =1.539, det,(A) = 92.340.

Emeidn etvon OAeg Betikég, and 10 Ocovpnua 3.3 £yovpe 611 o mivakag A givor Oetikd gvotadngc.
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KE®AAAIO 4°

I'ENIKEYXEIX TOY OEQPHMATOX LYAPUNOV

To Begpelmdeg Oempnuo Lyapunov pmopet va yevikevBel pe moAhovg tpdmove. Xe avt v
evotrta Oa avoaeépovpe pio ETAOYT TOAADY YEVIKEDCEWV.

Ot yevikedoEIS TEPLEYOLV:

o) ZuvOnkeg kdto and Tig omoieg 1 OeTikn evotdbela pmopel va enttevyel dtav n Avon G givan
Oetikd opiopévn, aAld to de&i péhog H eivar povo BeTikd Uoptopuévo.

B) To amotéiecpa g yeVIKNG adpavelag otav to de&l péhog H g oxéong GA+ A*G = H
elvar Beticd opiopévo, aArd n Aon G eivan epputiavdg mivakog g YeVIKNG adpaveLog.

v) ZuvOnkeg Oetikn|g evotdbelog, ot omoieg mbavdg mepthoaufdvovy Betikd  opiopéva
TOALOTAGGLO TOV TivoKa A.

Bewpovpe v eElowon Lyapunov
GA+A*G=H, 6movA,G,HeEM, (4.1.1)

otV omoia Bempodpe 6t 0 Tivakag G elvan epputiovog. I'a avtd To Adyo Kt o mivakag H givat
EPLUTLOVOC.

Opilovpe tov mivaka S = GA — A*G (4.1.2), éto1 dote 0 S va ival avTi-EpUITIOVOG,.
"Etot mpoxuntel 6t
26A=H+S. (4.1.3)

Opwopog 4.1. 'Evag mivokog A € M,, koleitar Ogtikd nuievotabng av i_(A4) = 0, dnradn av
KkdOe W10t ToL TivaKa 4 EYEL U apyNTIKO TPAYUATIKO PEPOG.

Afqppa 4.2. 'Eoto o wivakog A € M,,. Av GA+ A*G = H ywo. kamolovg OeTikd optopévoug
nivaxeg G € M, Ko kKdmolovg Betikd mpopiopévoug mivakeg H € M, , 10t 0 Tivakog A etvon
BeTucd nuevoTadng.

Ano6da1ln. Yrobétoope 6t A € 0(A) ko AX=AX, x # 0.

Tote 2GAx =2AGx xu amd 1 oxéon (4.1.3) mpokdmter o6t (H + S)x = 2AGx.
[ToAamlacidlovtog amd aplotepd e X ™ TPOKLATEL OTL:

x*(H + S)x = 2Ax"Gx .
H e€aymyn tov Tpaypatikov pepdv divet:
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2(ReAd)x*Gx = x*Hx (4.1.4)
Epocov x*Gx > 0 xou x"Hx = 0, mpokdntel 611 Red = 0. |

Ozopnpa 4.3.'Ecto o mivakag A € M,,. YroBétovpe 611 GA + A*G = H ywo kdmolovg Oetikd
oplopévoug ivaxkeg G € M, ko Kamolovug Oetikd noptopévoug mivakeg H € M,,. 'Eoto S =
GA — A*G, 101¢ 0 Tivaxog A elvar BeTikd voTAONG OV KO LOVO oV KOVEVO 1O1001AVUGLLL TOL
nivoka G 1S dev avikel otov undevoydpo tov H.

An6de1En. Eotw 611 x # 0 eivon éva 1810d1dvocpa tov G 1S | 1o omoio aviikel 6To undevoympo
tov H. Téte y1o kamowa A € C woydet 6t AGx = Sx = (H + S)x = 2GAx. Etot cvpnepaivoope

, 1 . 1 , , , , . ; ,
OTLAx = > Ax. Epoocov 5/1 glvon pios 1ot Tov Tivoka A kot oo v oxéon(4.1.4), mpoxvntet

x*Hx

0Tl 2Rel = = 0 (31011 T0 drdvuGHA X aVviKEL 6TOV VPNV ToL H), TOTE 0 Tivakag 4 dgv

x*Gx
glvon Oetikd evotadng. Avtd onuaiver 6Tl 1 Betikn gvotdbela Tov A cuvendystal OTL KovEva

10d1dvocpa tov Tivaxo G LS dev aviikel 6Tov Tuprvo tov H.

E&attiog tov Ajupatog 4.2, 6Aeg ot 1010TIHEG TOV Tivaka A €YOVV Un apvNTIKO TPOYLLOTIKO
uépog. Av o mivakag 4 dev etvar Betikd gvotadng, tote vdpyet éva A € a(A) pe Red = 0. Ao
mv oxéon (I'4), cvunepaivoope 6t x*Hx = 0 av x # 0 givar éva 1dtod1dvocpa tov mivaka A
cuvaptoel Tov A. Epdcov o mivakag H givar Betucd nuiopiopévog, avtd propel va copfel povo
av Hx=0, dniadn av 10 X avikel otov mopnvae tov H. Aoy 10 X givar éva 1810018vucpa,
oLvapTNoeL Tov A oydel 0tL (H + S)x = 2AGx 1 apobd HX=0, copnepaivovpe 611 Sx = 2AGx,
dMAadn 611 10 X fvon éva 181081Gvucpa Tov Tivaka G~1S |, o onoio avikel 6Tov mupfve Tov H.
Av16 onpaivel 0tL N KATACTOCT TOV TPOKVTTEL GUVETAYETAL TN BETIKN gVoTABEID TOV TTivaka
A. [

Opopog 4.4. Oswpovpe tovg mivokeg A € M, kauw B € M,,. To (evydpt tov mvikov (4,B)
Aéyeton Ot stvon eAéyEo, av rank[B AB A?B ... AV 1B] =n.

H ocOvAnym g 1éag g erey&ipodmtog mpoxvmtel amd v Bewpio TOL YPOUUIKOD EAEYYOL
TOV CLOTNUATOV TV dlapopikdV eélchoemy. Eotw A € M,,(R) xau B € M,,(R).

[No kB doopuévn cvveyn dtvvuopatikny cvuvaptnon u(t) € R™ 1o mpodfANpa Tov apyikdv
TIHOV % = Ax(t) + Bu(t), x(0) = x, éxet pio povadikn Avon X(t) yio kéOe doopévo x, € R™.

H dwvuopatikny cuvaptnon u(+) eivar o Edeyyoc.

Io ké40e X,x, € R™ vrdpyer £ < oo kar ddvoopa eréyyov u(-) tétow dcte n Adon va
wcovomotel T oyéon x(£) = & av ko pdvo av to {evyoc (4,B) sivor e EyEo cOUPOVE LLE TOV
opopd 4.4 .

Hapatipnon 4.5. Av évag Betikd opiopévog mivakag G € M, ki éva BeTikd MUOPIGHEVOG
nivokag H € M,, wavomotel tnv oyéon (4.1.1), 16te 0 mivaxkag A € M,, elval BeTikd evoTadng
av kot povo av 1o Levyog (A* , H) eivar eEléyEpo.
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Ozopnpo 4.6."Ecto o doouévog mivaxkag A € M,,. Yrdpyovv évog epputiovog tivaxog G € My,
Kt évag Beticd opiopévog mivaxoag H € M, tétolog dote GA+ A*G = H av kot pdévo ov
ip(A) = 0. Ze avt v wepintoon i(A) = i(G).

AT631En. Av ig(4) = 0, avoxarodpe ™V oxéon (2) oy omoio moipvovps Tov A = [d; il oy
Kovovikn popen Jordan pe kamoto pun undevikd vrepdiaymvio otoryeio € > 0 k1 emAéyovue
e <min{|Rell:1 € (A} .

Eniléyovpe G = E = diag(ey, ..., e,), OTOV

1, avRed; >0 .
ei={ FV Sedy i=1,2,...k.

—1, av Re&ii <0’

O epumiavog mivakag H = EA + A'E éyel Oeticd Sioydvio, ototysion kot sivol avotnpd
Sraydvia dominant ki étot o H givar Ogtikd opiopévog. Amd v GAAN Thgvpd, vroBétovpe Ot
VIapyet vag epuitiovog mivakag G tétolog wote o mivakag H = GA + A*G va glvan Betikd
opopévog ki vobétovpe 0t in(A) # 0. Emkolodpoote v wwodvvaun popen (4.1.3) ko
noipvovpe 10 A, Gote vo givar oV Kovovikny popen Jordan pe éva kabapé QovTaoTiKd
otoeio o Béom (1,1). Epdcov to otoryeio (1,1) tov mivaka G eivar mpaypatikdc apOpde
Kot OhoL ToL GAAeL oTotysion kdto omd ™ 0éon (1,1) oy TpdT oTHAN Tov A sivon pndevikd,
ovTd onuaivet 61t To ototyeio ot Béom (1,1) Tov mivaka H ot popey (4.1.3) eivar pmdeviko.
Tote o mivaxog H Sev pmopel va givar etk optopévoc Stoyeddovtac v vdbeon pag ot
io(A) # 0."Etol kataiyovpe 0t ig(A) = 0, yeyovdg to 0moio cupminpdvet Thy anddeién tov
TPMOTOL 1GYLPIGULOV TOL GLYKEKPLLEVOL BE®PNLATOG.

Av évag epputiovoc mivakag G (amapaitnto aviioTpEYog) Ki £vag 0eTikd opiopévog mivokog
H wavomnotei ) oyéon (4.1.1), emaindevovpe 611 i(A) = i(G) pe enaywyn otn didotoon N. T
n=1 o wyvpiouodg eivon capng: Av Rega > 0 k1 o ¢ eivar Tpaypatikdg apBuog, tote Rea kot
g éxovv 1010 Tpoonpo. Topa vwobéTovpe OTL 0 1GYXLPICUOG EMAANOEVETAL Y10 TIHES SLAGTAOG
€wg v N-1 kot emkaAoOpaoTe TAAL TNV 16000vaun popoen (4.1.3). Ioyvpilopacte ot évag
avTIoTPEWYINOG Tivakas S € M, pmopel va emdeybel €161 dote

G =SGS = [G(;l AO

kou A=S"1AS = [All alz],
22 0

az;

omov G114 € M,,_4 elvar epputiavog kot A1 € My,_1. Avtd yivetor eoavepd av emAEEOVE TOV Sy
é101 Wote 0 Tivakog Sy 1AS; va givor oty Kavoviky poper) Jordan kot petd emiéEovpe Tov
nivoka S, otV akoAovdn popen:

G11 912]

— I X 4 — -1, * —
S, = [O 1], omov x = —Gq7 * g12 K S;GS; = [9;2 .

onov Gll € Mn—1’g12 € Cn_l.
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Av o mivaxog G141 €ivon pun avtioTpéyipog, T0te o0 yviolog mivakag G pmopel va drataporydet
Myo, G = G + &l , 6mov € > 0 enapkOg Kpd ®ote 0 mivakag H va mapapeivel OeTikd
OpPIGEVOC Kot vo. unv aAldEer n adpdvela tov wivaka G. Xwpig PAEPN g yevikdTTog
vroBéTovpe 6T 0 G4 Vol AVTIGTPEYILOG TTIVOKOG.

Kotém, vmoBétovpe 011 S = §; - S,.
H enaymyn cvveyileton og €ENG:

Epocov GA + A*G = H givon Oetikd opiopévog Kt €pOGOV 01 KOPLOl VITOTIVOKES TV OETIKA
opopéveov Tvakov stvor Betikd opiopévol, tote 0 mivakag Gi1411 + A11G11 = Hyq elvan
BeTcd opropévoc.

Epappolovrag tic vrobéoeic emaymyng, pali pe tnv mapatnpnon 0t 1 adpavelo evoc cuVOETOL
TPLYy®VIKOD Tivako ivotl To AOPoIoUa TOV AdPAVEIDY TV VIOTIVAK®V, KOTOTY TAPAYETAL TO
emBounto Prina g ETay®YNG.

Ynueidvovpe 01t Rego,a,, Elvan 1o tedevtaio dtydvio otoygio tov mivaxka H ki1 o H givan
Betikd opropévog. ‘Etotl o mpaypatikdg aptbpoc g, €xetl 1o idto mpdonpo pe 1o Red,,. Avtd
OAOKANPAOVEL TNV aOIEIEN TOV SEVTEPOV IGYVPIGHOD TOV TAPOTAVE® OE®PNUATOC. ]

Ozopnpa 4.7. 'Ecto o doopévog mivakag A € M,,. O mivaxag 4 givar Betikd evotabng av Kot
poévo av yio ke pun undevikd z € C™*umapyet Evag Betikd opiopévog mivakog G tétolog dote
Re(x*GAx) > 0.

Am6d€E. 'Eotow x € C" éva 180d1Gvucpo tov mivako A cuvaptioel evog A € a(4) i
éotw G € M, évag omolocdnmote Oeticd  opopévog  mivakag. Tote Re(x*GAx) =
Rex*G(Ax) = Rex*GxA = (x*Gx)Rel &xel 1o id10 Tpdonuo pe 10 Red epdoov x*Gx > 0.

KataAnyovpe 6Tt ov yuo kaOe pun pundeviko x € C™ vrapyet £vag Oetikd opiopévog tivakag G €
M,, ue Re(x*GAx) > 0, tote o mivakac A npénet va givar OeTikd evoTodNG. AVIIGTPOP®E, OV O
mivaxog 4 stvon Beticd evotadng, epappolovpe to Bedpnuo Lyapunov yua va mapdyovpe Eva
nivaxa G wavomowdvtog ) oxéon (4.1.3), pe tov mivaxa H va ivon Oetikd evotadng. Tote yia
6moto un undevikod x € C™

Re(x*GAx) = %(x*GAx + x*A*Gx) = %x*Hx : ]
Opopndg 4.8. Eotw A € M, k1 éva un undevikod diavoopo x € C™. Opilovpe
L(Ax) = {G € M,,: G eivat évag Oetikd oplopévog mivakag kat Re(x*GAx) > 0 }.

Ocodpnua 4.9. Av o1 mivakec H, K € M,, givar epputiavoi kot avtiotpéyiuol pe i, (H)=p ko
ue iy (K)=qtotei, (HK) € S (p,q,n),i- (HK) €S (n—p,q,n) kot
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iop (HK) €{0,24,...,n—|p+q—n|—|p —ql}, 6mov
Swan) ={lp+q-nllp+g-nl+2lp+qg-—nl+4..,n-Ip—ql}
Y0 1] 0PVNTIKOVG OKEPOOVS P, q < M.
Avtiotpogng, av i; € S (p,q,n), i, €S (n—p,q,n)ku
i €{024,...n—|p+q—n|l—-Ip—ql}

Ixavomolovv ™ oxéom iy + i, + i3 = n, TOTE LVAAPYOLV AVTIGTPEYIUOL EPHUITIOVOTL TIVOKEG
H,K € M,, t¢toor wote iy (H) =p, i, (K) =q,i(AK) =i; + i, + i5.

MMépwopo 4.10. Ecto ot epputiavot wivaxeg H, K € M,, . Tote:

a) Av i, (HK) = n, dnhadn av o wivaxag HK eivor Beticd svotabng, tote o1 mivakeg H kot K
givan avtiotpéyipot ko woyvet 0tL i(H) = i(K).

B) Av ot mivakeg H ko K givar avtiotpéyipot ko iy (HK) = 0, dnhadn av -HK eivor Betikd
evotadng, 1ote woyvel o6t iy (H) + i, (K) =nxai_(H) +i_(K) =n.

Ozopnpa 4.11. 'Eoto A, B € M,, pe tov wivaxo B eputiove Kot tov mivaka A + A* etk
opiopévo, to1e 1oybdel 0t i(AB) = i(B).

Améoen. Apywd, vmoBétovpe 61t 0 B eivor avtiotpéyipog. Epocov givar avtiotpéyiog
ovvendyetar 0Tt dotmpeitonr Betikd opiopévog. Emiong oyver 6t B*(A + A*)B = BAB +
BA*B = B(AB) + (AB)*B civau fgtikd opiopévog kat tote npokimtel 01t i(AB) = i(B). Av o
nivokog B eivon un avtiotpéyog pe ig(B) =k, U'BU = [‘8 8] ,omov U € M, évag
povadiaiog mivaxkog ko A € M, €vog aVTIGTPEYILOG 10 YDVIOC.

Ay Agp

Az Ap
TAPOTNPOVUE OTL TO PACHO KL MG €K TOVTOL Kl 1 adpdvela Tov AB glval 10 1010 pe 10 pacua

‘Eotw 611 U"AU = [ ] Kot Ay € M, elvan pia coppatn Stapépion pe tov UBU™ ko

TOVL TivoKo

A A0

U*(AB)Uz(U*AU)(U*BU):[A |

‘Etot10 @dopa tov AB amotedeitar and K undevikd poli pe 1o edoua tov A1 A . Zvykekpipéva,
lo(AB) = k + io(AllA), i+ (AB) = i+(A11A) Kot l_(AB) = i_ (AllA)

Epocov A1 + A}, &ivor Oetikd evotabng KL o A eivat évog avTioTpEYog epUITIOVOS TIVOKOGS,
101€ 1oY0eL 011 i (A1, A) = i(A).

Egooov iy(A) =0, 161 i (A) = i, (B) xawi_(A) = i_(B), to1e i(AB) = i(B). [
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Kt B = [_2 _1].

Hoapdderypa. Ocwpovpe Tovg mivakeg A = 1 2

Wk N[k
- wN

Téte o1 A, B wavomolovv Tig cuvOnkeg tov Beopnuotog 4.11.

pérypatt, agod o A + AT = H %] ExeL WOTWEG TIG A, = %g Kol A, = 3_2—‘5 ,0A+ AT eivan

Oetikd opiopévog. Télog, apod B = B*, 0 B givot eppuitiavoc.

Mmopovpe e0koAda vo, Bpovpe 6Tt ot 1totipég tov B givarot Ay =1, A, = 3 dpa i(B) = (2,0,0).
1

3
1

3
Yvvenmg i(B) = i(AB).

12+v24 1224 . ,
—5 A2 = —,;—, ot omoigg eivan Betike.

Eniong, 0 AB = 5

ExeL WOOTIHEC TIC A4 =

wlunonlun
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KE®AAAIO 5°

M-IIINAKEZL, P-ITINAKEX KAI 2XETIKA OEMATA

& aVT0 T0 KEPAANL0 OaL AVaPEPOVLE KATOLES KOVOVPYLES KOTNYOPIES TIVAK®V O1 OTTOTES
oyetilovtal otevd pe tovg evotabeig mivakeg mOPOLO TOL dEV VIAPYEL YVIAOLOG EYKAEIOUOG
petald avtdv. Avti n ovvoeon Oa yivel mo EexdBapn pe ta Bewpnrikd arotedéopata Tov Oa
napovctdcovpe. [To cvykekpyéva, apyud, o avaivcovpe tovg M-rivakeg, Tov omoimv ot
EQOPUOYEG CLUUTEPIAAUPAVOVY, EKTOC OO TNV TOWOTIKN OVAALGY SLVOUIK®OV GUGTNUATOV,
TOGOTIKGL QPAYUOTO GE OOTHES MIVOK®OV OAAG KOl GUYKAIOT OVAOPOUIKOV HEDOIWV.
Meténeita Ba aoyoAnBovue pe pa yevikevon g kamnyopiag t@v M-mvakov, TOLG
Aeyopevoug P-mivaxec. Oa dovpe TIC 1010TNTEG OVTOV KOONDS Kot EPAPUOYEG O dAPOopaL
EPELVNTIKA TTPOPANLOTAL.

5.1 M-mivakeg

Ye vty TV evotnTa Oa avOo@EPOVUE W10 TTOAD OTMUOVTIKY €WK KoTnyopio TV
TPAYUATIKOV OeTIKOV guoTafdV TIvaK®V Tov gpgovifovior o€ TOAAOVS TOUEIG EPAPULOYDV.
Avtoi givan ot M —rmivakeg . Avtol cuvdvdlovv Tovg un apvnTikovs Tivakeg pe Toug BeTicovg
gvotoleig mivakeg. Av X, Y € My, ,(R), yphoovpe X =Y av 6Aa ta otoryeio Tov mivako X-Y
elvan pn apvntikd . Xvykekppevo X = 0 onpaivel 0t o wivakog X mepiéyet HOvo pn apvnTkd
otolyeio. o X € M,, copporilovpe T @oacpotiky aktiva tov mivako X og o(X).

Opopog 5.1.1. To odvoro Z,, © M, (R) opiletor g
Z, = {A = [al-j] € Mn(R):aij <Oavi=+#j,onovi,j=123, ...,n}.

To amAd potifo TV MVAK®OV TOL AVAKOVY GTO GOVOAO Z, €xel MOAAEC EVIVTMGLOKEG
ovvéneieg. Emiong évag nivaxag A = [a;;] avikel oto chvoro Z,, av kot poévo av o mivakog
A€ M,(R)xouwA = al — P, énov o mivaxkac P € M,,(R) ue P = O xara € R. H avanapdotoon
evog mivaka A ot popen A = al — P, émov 0 A € Z,,, eivan cuviBmg foAtkn 01Tt ToV GLVOEEL
ue  Bempio TV un opvnTIKOV Tvakov Tov Perron —Frobenius.

Opropoc 5.1.2. 'Evag mivakag A koieiton M-niivaxog 6tav A € Z, ki o mivakag A givar Oetikd
€VOTAONG.

Afqppa 5.1.3."Ecto o wivaxoc A = [aij] € Z, xtunoBétovpe 0TMA =al —Ppea € Rxou P >
0. Tote @ - p (P) eivon piat 1810Tun tov mwivaka A kKabe 1dtotiun tov A aviketl 6to dicko {z €
C:|z — a| < p(P)} ko ovvenmg kaOe 110tun A tov wivaka A ikavonotei t oxéon Red = a —
p(A). Zuykekpéva o mivakag A givar €évag M-mivaxog av kot povo av a > p(P). Av o A givan
évog M-miivakog, T0te pmopovpe va ypoayooue 0tt A = yI - P pe

y = max{a;;: i = 1,2,3, ..., n} Kt vmoypewtikd woyvet 6ty > p(P).
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Anooeitn. AvA = al —P peP = 0 ko a € R, 161¢ xéOe 1010Tun Tov A elvan g popeng
a — A(P) 6mov A(P) elvan pio 1010ty tov mivaka P. Tote kGO 1dotyun tov A avikel og €va
dioko oto pyadiko enimedo pe axtiva p(P) ka ké€vipo z = a. Epdcov p(P) eivan pio idrotiun
tov mivaka P tote a — p(P) eivon pio mporyLortikn 1010TIUy Tov Tivaka A.

Av 0 A givar évog M —mivaxog, tote elvan Betikd evotadng kot cuvendyston 6Tt a — p(P) > 0.
Avtiotpogpng ov a — p(P) > 0 to1e 0 diokog {z € C: |z — a| < p(P)} avikel 010 Betikd
Nueninedo. Xvvenmg, o mivaxog 4 eivon OeTikd gvoTadmC. |

Mio ToAd onpavtikni W0TnTo TG Katnyopiog Tov M-mivakov ivol 0Tt 01 KOPLOl VTOTIVOIKES
Kot To dpeca abpoicpata v M-mvakev eivar M- wivaxeg . A&iletl emiong va onuelwbei 6t
VILAPYOVV TAPO TOALEG AVOAOYIES LETAED TV BETIKA OPICUEVOV TIVAK®OV KOl TOV M-TVAK®OV.

Ao pofnpatiky] 6Komid, TPOoKaAEL EVOIAPEPOV TO YEYOVOS OTL LITAPYOLY TOALEG SLUPOPETIKEG
cuvOnKeg (0L PoveEPA 1GOJVVAES), 01 omoieg elvan amapaitnteg Kot emopKels ylo £va Tivoka,
TOL AVIKEL GTO GUVOAO Z, ®oTe va eivan M-mivaxag. [Tpokeyévoo va avayvopilovpe tovg M-
nivokeg otV TEPACTIO TOKIMO TpOT®V oL gpEavilovtal elvarl xpoyo va omaplduncovpe
OPKETOVG OO QL TOVG,.

Ozopnpa 5.1.4. Av o nivakag A € Z,, TOTE 01 ETOUEVEG KOTOOGTAGELS £ival 1GOOVVAES:
5.1.4.1. Otav o mivaxog 4 givon Beticd evotadng tote elvar ko M- wivokag.
5142.A=al —P,P = 0,av a > p(P).

5.1.4.3. Kd&Be mpaypatikn oty tov 4 ivor Betik).

5.1.4.4. O mivakag A + tI givon avriotpéyipog yuo kabe t = 0.

5.1.4.5. O mivaxag A + D givar avtiotpéyipog yio ka0e pn apvntikd dtaymvio mivaka D.
5.1.4.6. O)eg o1 kvpleg vmoopilovoeg tov mivaka 4 eivor OeTuég .

5.1.4.7. To éBpotopa 6Awv TV k X k xupiov vrooptlovodv tov mivaka A eivar Oetikd yuo k
=1,2,..,n.

5.1.4.8 O apykég kopleg vroopilovoeg tov mivoka 4 sivor OeTikéc.

5.1.49. A= LU, 6mov o wivaxoag L givor kdto tpryovikog kot o tivakag U etvat Gve tpryovikdg
Kot OAa ToL StorydVie, Tovg elvat BeTikd.

5.1.4.10. ' k@Oe pun undevikd x € R™ vrdpyet Evag Oetikdg daymviog mivakag D tétotog dote
xTADx > 0.

5.14.11. T «éBe pn pundevikd x € R™ vmapyel évag deiktng 1 <i < n této10¢ ho1e
xl-(Ax)i > 0.
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5.1.4.12. Yrdpyet éva Oetikd dtdvoopa x € R™ pe Ax > 0.

5.1.4.13. Ta Saydvia ototyeio tov mivaka A etvor Oetikd ko o wivakag A - D givatl katd ypouun
Sy dVIO, KuPLopymUEVOS Yo Kamotovg BeTikovg dtaywviovg wivakeg D.

5.1.4.14. Ta Srydvia otoryeio tov mivoka 4 eivar Oetikd kot o mivoxac D™TAD eivon katd
YPOLLUT SLOyMdVIO KLPLOPYNUEVOS Y10, KATO10V¢ OeTikove dtaydviovg mivakeg D.

5.1.4.15. Ta dwydvia otoryeion Tov mwivoka 4 givor BeTikd Ko vapyovv Betikol dtorymdviot
nivaxeg D, E tétolol dote o mivaxkag DAE va eivot kol Kotd Ypoupn Stoydvio, KUPLopynévog
KOl KOTé GTNAN dlaydvio Kuplopynrévog.

5.1.4.16. Yrdpyetr évog Oetikdg draydviog nivaxog D, tétolog dote o nivakoag DA + ATD va
elvan Beticd opiopévoc, dniadr| vapyet pia etk drydvia Avon Lyapunov.

5.1.4.17. O mivaxog etvon avtioTpéyiuog kat woyvel 6Tt A~1 > 0.
5.1.4.18. Ax > 0 cvvendyeton 6tL x > 0.

Eivar a&roonueioto 1o yeyovog Otl o1 teplocdtepeg amd TIG KATAGTAGELS TOL Be@pnLaTog
(5.1.4.) dev eivar 1608VVOUES OTAV O TIVOKES OEV AVIIKOVY 6TO 6UVOAO Z,,. H doun emPBdileton
amd T0 GUVOAO Z,,, Kupimg e€artiog g oxéong Tov Z, LE TOVG U OPVNTIKOVG THVOKES.

EmmpocHétmg vrdpyovv aloonueiowtor maporiniiopol petald tov M —mvdkov kol Tov
Betikd oplopévav TVAK®OV. AVTEC Ol GUCYETICELS emekTeivOovTal GE UEPIKOVS Omd TOVG
KAOGIKOUG TTIVOKESG KO G OVIGOTNTES 0ploVcAV Y1 BETIKA OPIoUEVOVG TTIVOKEG.

[Mopakdto, moapovctdletor €va emAeyUEVO OElyHo GLVETAY®Y®Y Kt Oyl OAOKANPOUEVOV
amodeifemv tov 18 katactdoewv g evotrag (5.1.4). Ot avapépovtol ot TEMKA Yynoio g
Motag oty evotnra (5.1.4).

(1 & 2) Bléne Afjupo 5.1.3.

(3 = 2) Egooov A € Z,, umopei va, ypoptei 0t A = al — P, P = 0 kou @ — p(P) € a(A), 1
oxéon (3) onuaivet 6t a — p(P) > 074 a > p(P).

(2 = 4) Agdopévngmmcoyéonc(2),A+tl = (a+t)I — Pxa(a +t) > p(P) ywt = 0.'Etol
o1 oyéon (2) o wivakag A aviikadbictotor and to A + tI ki epdcov 1 (2) cvuverdyeTon amd TV
(1), o mivakagA + tlI € M,,(R) eivan Betikd evotabng. Egodcov ov Betikd evotabeig
Tpaypatikol mivakeg Exovv Betikn opilovoa, tote 0 mivakag A + tI eivar aviioTpéyipog av
t=0.

(2 = 6) E@odcov n oxéon (2) mpokdmtel amd Tovg KHPLOVG LIOTIVaKeS Tov A Kt ooy 1 (2)
ocvvendyeton v (1), 1618 cuvemdystor 0Tl kdBe KVPLOG vmomivakag Tov A elvar BeTikd
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evotalng. AAMG epdcov A € M,,(R), o kabBévag and Toug KOPLovg LIOTIvVaKeG £xel OETIKN
opilovaa.

(7 = 4) H enéxrtaon mg opiovoag det(A + tI) cav éva moAvdvopo tov t divel Eva povadikd
TOAV®VLLO PBaBpov N, Tov omoiov o1 GuvTELESTEC givat ot E (A), ot omoiot eivan oiyovpa Betikol
eEartiag ™g oxéong (7). Emopévog avtd 1o molvdvopo maipvel Betikég Tipég yio Kabe un
apvntiko appo t. Epdcov o mivaxag (A + tI) €xet Oetikn opiCovoa yia t = 0, tote 00TOHG £ivan
avTIOTPEWYIIOG Yo KaBe t = 0.

(8 = 9) Av16 TPOKVHTTEL OO TO AVATTVY LA TNG TOPAYOVTOTOinong Tov mivaka LU. Ot mivakeg
L ko U elvar M-mivakeg, av o wivakag A eivar M-nivakoc.

(2>17) E@obécov n dwipeon pe éva Betikd apBpd o dev aAldalel KATL ONUAVTIKA GTNV
katdotaon (17), vmoBérovue 61t o=1. H duvapocepd 1+ P + P? + -+ cvyKkhivel epdcov
p(P) < 1.Apov P > 0, 10 6pro (I — P)™1 = A~ ¢ oepéic sivan pun apvnTikoc.

(17 = 18) Ymo®étovue 61t Ax =y > 0. Téte x = A™1y > 0, Stdt 1oy0et 611 A~ > 0.

(18 = 2) I'pagovpe A = al — P yw kdmow P = 0 ko @ > 0 k1 é6tm V éva didvocpo Perron
yw tov mivaka P, étor wote 0#v=>0 xuu Pv=p(P)v. Av a<p(P), 1618
A(—v) = [p(P) — a]v = 0, 10 onoio avtipetartifetor otn oxéon (18), tote @ > p(P).

(2=>12) Av o mivakag P = 0 eivan avarroimtog, éotw x > 0 éva kabeto 1010d1vucua
Perron-Frobenius tov mivaka P. Av o P dev eivar avorloiowtog, tov S10TaplcGGOVUE
tonofetdvTog KaTaAAN e pikpég Tyég € > 0 otig B€oe1g Tig omoieg o mivakag P €xel undevika
otoyeio Kt €0t X éva kabeto 1d10d1avuopa Perron-Frobenius tov anotedéopartoc. Tote ot
mivaxeg Ax = ax — Px kot Px glvai kit o1 dvo icot pe p(P)x M €ival 1060 Kovid 660 extBupovpe.
Kot 611¢ 800 meputtdoelg, o mivakag Ax givor ikovoromtikd kovtd oto [a — p(P)]x > 0, étot
wote Ax > 0.

(12 = 13) 'Eotw D=diag(x) ko1 onueidvovpe 6Tt 10 GOPOIGHO TOV YPAUU®Y TOL Tivaka AD
elvan ta ototygio Tov mivako ADe = Ax > 0, 6mov e = [1 11 ...1]T € R™. Epdcov 6ra to. un
dwydvia otoryeio tov wivaxa A € Z,, etvor pun Betikd, to dSoydvia ototyeia Tov mivaka AD kot
OLVENAG KL gKetva TOL Tivaka A mpémet va etvan BeTikd k1 o mivakag AD mpémet va givor katd

YPOUUN SLoydVIO KUPLOPYTLLEVOG.

(15 = 16) Av woydel  (15), t61e 0 mivaxac DAE+(DAE)T éyer Oetikd ta otoryeia tng
Sly@viov Tov K givat voTNpPd dtoydvio, KpLopynIEVos Kot GUVETMS eivor BeTikd opiopévog.
Mo avaroyia tov E~1 Seiyver 6t o mivaxog E~[DAE + (DAE)T]E™! = (E71D)A +
AT (E71D) eivar emiong Oetiké opiopévoc. Avtd onpaiver ot o mivorxog E 1D eivan pio Ostixn
dlymvia Avor Lyapunov.

(16 = 6) Enueidvovpe 6TL M katdotaon (16) TPoKVLTTEL OO TOLS KOPLOVG VIOTIVAKES TOV A
Kt 6Tt M (16) exppdlel T Betikn gvotdbeia and to Bedpnuo. Lyapunov. Tote, kdbe khplog
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VIOTivakag ToL A givarl évog Tpoyuatikdg BeTikd evoTadng mivakag Kt Emopévmg Exel BeTikn
opilovca. Tote 1oyveL | Katdotaon (6).

(11 = 1) Avt6 cvverdyetot Gueca oo T TOmKY £kdoon Tov Bemprpatog Lyapunov.

A&iler va onuelwbel 6T o1 Kataotdoelg Tov (5.1.4.) dev 160dvvoueg € amd TO GUVOAO TOV
Zy.

Ocapnpo 5.1.5. 'Eoto ot nivakeg 4, B € Z,, k1 vmobétovue 611 0 A = [a;;] eivar évag M-

nivaxog kot B = A. Tote 1oydovv ta €Ng:
(o) o wivaxog B givan évag M-rniivaxog.
B) At=B"1>0.
(y) detB = detA > 0.

EmmpocBHétmg, o mivakag A4 wavomotel 11g avicdtreg TV oplllovcs®dv Yo TG aKOAovbeg
TEPUTTAOGELC:

(6) Hadamard: detA < a4y * a3 = App,

(¢) Fischer: detA < detA(a) - detA(a’) ywa xd0e a € {1,2, ..., n}, xa

n-1y"1 n-1y"1
(o7) Szasz: Pk(+’{ ) < Pk(""‘1 , 6mov k=1,2....,n-1.

2V avicotnta Szasz, Py eival to yivopevo 6Awv tov k X k kopiov vroopilovcdv tov mivaka
A.

An6oln. 'Eoto 611 o1 mivakeg 4 ko B = [bl- j] KOVOTTOLOUV T1G ONAmpéveg cuvonkes. Tote:

- H npotaon (o) amodekvoeton and tny wtotnto. (5.1.4.2). Av x>0 kot Ax > 0, 10te Bx = Ax
> 0.

- H avicomto (B) oamodewkvoetar omd v wiomta  (5.1.4.17), epdcov
A1 =B 1 =A"1(B—-A)B™1, 6mov A"1(B — A)B™! &ivon 10 YIVOEVO TPIOV UN OPYNTIKOV
TWVAK®V.

- [ va amodeyBel ) avicotta (Y) TpoPaivovpe oty enaywyn dtdotaons n. H woyvplduevn
avicoOtTa eivon aonpoavtn yien = 1. 'Y’ ovto vwoBéTovpe Gti 1oy vEL Yoo OAEC TIC O1OOTAGEL
k,omovk =1,..,n—1.
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A A B B
‘Eoto ot mivokeg A = |, 12] kw B = |11 12

Az Ay By1 By
vronivakeg A1 kat B, etvan M —Ilivakeg ki 1oyvetl 0t By, > Aq1. 'Etotoyber 6t detBy; >

], pe Ai1,B11 € Zp—1. Ot xVprot

detA;, amd v vIOBEST TG EMAYWYNG .

Eniong , woyvet 61t A1 > B™1 > 0,detA > 0 kardet B > 0

detA11 det311

To (n,n) ototyeio Tov un apvntikoo wivaka A~ — B~ givan
( ! ) X HI apvh detA detB

detBll

‘Etot1oybel 0tL detB > ~otB detA > detA > 0.

- H avieotnro. Hadamard (8) amodewkvietar omd tnv oavicdtnra Fischer (g), n omoia
QTOOEIKVVETAL EVKOAO atd TNV avicoTnTa (Y) oG e€Ng:

Ymobétovpe yopic PAAPN g yevikdmrog o6t a ={1,2,3,...,k},1 <k <n x 6u A=

A A
Ai AZ] ne Ay € My, Azz € My
’ ’ A11 r , , r
Opiovue tov mivaxo A = [ 0 A ] tétol0 wote A € Z, ,ue A = A. Amodewcvoetar and v
22
avicotra (y) O0tL detA < detA = (detA,1) - (detA,;) mov givor n avicdTO (€). |

Evt6g 100 cuvdrov Z,, or M-rivakeg eivar guoikd avdloyo Tov BETIKOV 0PIGUEVOV TIVOK®OV
Ta avtictoyo puowd avdroyo TV Oetikd oplopévov Tvakov eival ot Betikd nuevotadeic
TIVOKEG TOL AVIKOLV GTO GUVOAO Z,. XOupovao pe to Afupa 5.1.3. kdbe mivakoag A € Z,
umopet va ypaptel ot popen A =al-P ue a € R xkaw P = 0, 10t @ — p(P) elvan pio drotiun
TOL A aviikel o€ éva dioko pe axtiva p(P) kot kévipo oto z=a. I'’ avtd 10 AOY0, 0V évog OeTikd
nuevotadng mivakag A € Z, ypaeeton ot popeny A=al-P, mpénel va woyvelt a = p(P). H
pévn outia vo unv gtvon o mivakag A Betikd evotabng eivar 0tav woyver a = p(P), Snhadn av
o mivakag 4 givor un avtioTpEYoc. Xuvenmg, évag Betikd nuevotadng nivaxag A € Z,, sivon
évag M- mivakag av Kot povo av givar avtiotpéyipoc. H mapoatpnon avt) dikatoroyel v
opoloyia 0tav éva mivakog A € Z,, elvor M-mivakog kot pn avtiotpEyiog, tote o mivaxog A
glval Betikd nuevotadng kot oyl Betikd gvotadng. Onwg 1oyvel Yo Toug M-mivakeg €Tt
vapyovy pior oepd amd 1sodvvapeg dniwoelg yw évav mivoko A € Z, vo givor pn
avTioTpéyipog M —mivakag.

Opropog 5.1.6. 'Evag avtiotpéypog mivokag B € M,, Aéyetor 01t elvan évag avtiotpogog M-
nivaxog av o mivaxog BT eivan évag M-mivoag.

Agv amotedel €kmAnEn to yeyovog OTL ot avtiotpo@or M-mivakes KANPOVOHOUV TOAAG
YOPAKTNPIOTIKA atd TOVG M- Tivakec.
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5.2. P-mivakeg

‘Evag mivaxoag A € M, (R) xoleiton P-mivakog av OAeg ot kupiec vroopilovcég Tov gival
Betikéc. o mopaderyua, det (Ala]) > 0 yio 6o o cOvoro a S < n > 6mov Ala] eivon évag
KVpLo¢ vromivakog Tov 4. YrevOvpilovpe 6t £voc KOplog vromivakag Tov A eivar amAd Evog
TETPAYOVIKOG TVOKOAG OTOL TOL £YOVLE OPUIPECEL TIG OVTIGTOXEG YPUUMES Kot otnAes. H
opilovca Tov KVP1LoV VIToTivaka Tov 4 KaAeital KOpro voopilovca Tov Tivaka 4. To TpoPANUa
NG aVixvevons av &vag TETPAYmVIKOG mivakag eivor 1 oyt P-mivaxog etvar yvootd wg P-
npOPANua. Yroroyilovtag drec tig 2™ — 1 kbprec voopilovoec omautei n32™ npateic. Mepéc
vokotnyopieg towv P-mvdkov cvumepiiapfdvouv tovg epuitiovovg Oetikd opiopévoug
TIVAKEG, TOLG AVTIOTPEYIUOVG M-TivaKes, TOVG OAIKA BETIKOVE TIVAKES KOl TOVS TPOLYLOTIKOVG
dwydvio kuplapynuévoug mivakes pe Oetikd dwaydvia otoryeio. Ov P-mivakeg Ppickovv
EQUPLOYT GE Eva VPV PACLO EMGTNUOVIKAOV TEPLOYMV, OTMG 1 PLGIKY, TA OLKOVOULKA, TO.
diktua Aemikowvovidv kot 1 BoAoyia. Mo cvykekpyéva, ot P-mivaxeg mailovv onpoavtikd
POAO GTNV EMIAVGON TOV YPOUUKOV dtapopictuv TpoPAnudtov eykieispov (LDI problems)
Kot 6Tovg ivokeg dtaotuartog (interval matrix).

Opwopog 5.2.1. 'Evog mivaxog A € M, (R) Aéyeton P-mivakag av Oheg o k X k wOpieg
vroopilovoeg Tov mivaka 4 givon Betikég yio k = 1,2,3, ..., n. Avtictoyya évag mivaxkoag A €
M, (R) xoheiton Py-nivoxag 1 Py -wivakag, av 6Aeg o1 k X k x0piec vrmoopilovoeg tov mivako
A glvar un apvnTikég 1 €ivart un apvnTikég Pe TovAdytotov pia etk yuo k = 1, ..., n.

Onwc yio tovg M-mivokeg €161 kol oty mepintoon @V P-mvikomv vadpyovv opkeTes
OLOLPOPETIKES 100OVVALEG ONADGELS, 01 0Toleg Yapaktnpilovy éva mivaka g P-tivaxa. Kdamoteg
€€ aLTOV PaivovTol TAPUKATO.

‘Eotw A € M,,(R) 161¢:

5.2.2. Av 6heg o1 KOpieg vroopilovoeg Tov mivaka A etvon Betikég 101e 0 mivakog A elvar éva
P-mivakag .

5.2.3. T kdOe pun undevikd x € R™ kdmoto ototyeio Tov yvopévov Hadamard x o (Ax) .. eivan
Oetucd, OnAadn ywo kabe pun pundevikd x = [x;] € R™ vrdpyel k € {1,2,3, ...,n} 1é1010 OOTE
xk(Ax)k > 0.

5.2.4. T kdBe pun undeviko x € R™, vrdpyel Kamoog OTikOg d10rydVIOG TIVOIKOG
D = D(x) € M, (R) této1o¢ wote xT (D(x)A)x > 0.

5.2.5. T kGBe pun undevikd x € R™, vdpyetl KATO10g pun UNdEVIKOS S1oydVIOE TTiVOKaG
E = E(x) € M,(R) této10¢ dote xT (E(x)A)x > 0.

5.2.6. Kb mpaypatikn wdiotun, Kabe kuplov vromivaka tov 4 givor Betucn.
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O1 amodei&elg v ovveraywyodv (5.2) divovtar topakdtom. Ot aplOuoi avoeépoviol 6To TEMKA
ynoia tov katactdoemv e AMotag (5.2).

(1=2) "Eoto 0 # x € R™, vobétovpe 011 x°(Ax) < 0 xau J = {j1,j2, -y jnt € {1, ..., n} givan
TO GUVOAO T®V JEIKTOV Yia Tovg omoiovg x; # 0, 1 <k <n, 1 <j; < <j, <n. Eocto
x(J) = [%1, X2, -, Xp)T € RE xow Oewpodpe 611 0 KkOprog vmomivaxag A()) € M.
Inuedvooue 6t [A(Nx(J)]; = (Ax),,, i = 1,2,3,..., k. Tote x(J)°[A()x(J)] < 0 w1 vmépyet
évog un apyntikoc daydviog mivakag DE My, 1étotog dote A(J)x(J) = —Dx(J). Ta otoyeio
g doyoviov tov mivaka D givor amhd to mnAiko Hadamard tov wivaxa A(J)x(J) pe to x(J).
Tote [A(J) + D]x(J) = 0, npdrypo mov givar advvato agpov det[A(J) + D] = det[A(J)] > 0 xt
étot A(J) + D givan avtiotpéyiuoc.

(2=3) 'Eoto 6t divetan 0 # x € R™ ki éotw 0t k € {1,2, ..., n} eivon évog dgiktng yuo Tov
omoio woyvel x, (Ax), > 0. Tote

X (AX) g + € Xizr xi (AX); > 0,
v Kamoto €>0 ko Taipvovpe 60t D(x) = diag(dy, ..., dy) pedy =1,d; =€ avi # k.
(3=4) Ilpogavic.

(4=5) 'Eoto 6t divetan | = {ji,jz s jn} € {1, ,nipe 1 <j; < <jpr<nkxm1l<k<
n x1vrnobétovpe 6Tt A(J)E = A& pe A € Rxon 0 # & € R¥.’"Ectw 61110 X = [x;] € R™ opiletan
yux; =¢§,i=1,..,kxax; =0,avi# J, oote § = x(J). Eoto E = E(x) € M, givau évag

un apyNTIKOG Staydviog mivorag tétotog dote xT (EA)x > 0. Tote
0 <x"(EA)x = (EX)"(Ax) = [E)x(D]T[ADx(D] = [EDE]T (A9 = A[ETE)E],
A’ 6mov cuverdyeton 6Tt kot ot apdpoi A kan ETE ()€ eivan Ogtioi.

(5=1) Egbdocov o mivokag A givar mpoylatikog, TOTE Ol yadtkEG U TPOYUOTIKES 1010 TIES
wpokOTTOVY 6 culVy” {evym, TOV omoi®V TO Yvouevo gival Oetikd. AALG 1 opilovoa detA
glval £va YIVOIEVO TOV HYAOTKAOV U TPAYLATIKOV WO10TIUOV TOV A Kl 01 TPOYLOTIKES 1O10TILES
elvan 6Aeg Betcég amd v Kotdotaon (5). Zvvenmg detA > 0. To 110 emyeipnua woydetl yuo
KkéBe KOp1o vromivaka Tov A. ]

Ozopnpa 5.2.7. Osopodpue évav mivoka A € M,,(C) o omoiog givar évag P-mivakag. Tote ot
axorlovBec mpotdoelg ivor ainbeic.

5.2.7.1. AT € P,(C).

5.2.7.2. QAQT € P,(C) v x60¢ mivaka petddeonc Q.
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5.2.7.3. SAS € B,(C), 6mov 0 S givar évag S1oydVIog mivakoag, e To oTotyeio TG dary@viov Tov
va amotehovvtal pe + 1.

5.2.7.4. DAE € B,(C) ywo. 6hovg Toug draymdviovg mivake D kot E, této101 dote o nivokog DE
va €xel OAQ TaL d1ydVio, aTotyeio Tov BeTuKd.

5.2.7.5. A + D € B,(C) yw 6A0vg oV dtarydviovg Tivakeg D, o1 0moiot amoteAohvTon oo pn
OPVNTIKA GTOLYKE .

5.2.7.6. Ala] € B,(C) yww 6ho T a S < n >.

Anoo1ln. Oheg ot 1010t TEg €KTOC TG (5.2.7.5) TPOKLTTOVY AUESH OO TIC WOOTNTES TOV
opllovcav.

[o v (5.2.7.5), Beopodpe Evav mivaxa A = [@;;], o onoiog etvar £vag P-mivakag, kot £vav
drayodvio wivaxa D = [d;;] Tov omolov 6Aa to. Swaydvia otoygia efvon un apyntikd. Tote yio
tov ivaka A + D wyvel 6tt aj; + dj; > a; > 0 yu Oha ta i = 1, ..., n. Anhaodn ta ototyeio
™G darymviov tov mivaka A + D givon peyolvtepa and ta avtictorya otoryeio tng dtarymviov
Tov mivaka A. Apa det((A + D)[a]) > det(A[a]) > 0 yio kGBe a S < n >, Tpdypa o onoio
onpaivel 6t o wivakag A + D etvon P-mivokag. ]

AEiler va onueimOei otL av 0 4 sivon évag P-miivokag, tote 0 A% dev eivon omapaitnto vo givat
Ko avtdg P-mivaxag.

Mo mopdoetypa, Oewpovpe Tov mivaka:

A=

1 1 2

-1 2 1
0 -1 1

Oeg o1 kOpleg vroopilovoeg tov mivaka A gival Beticéc. Opmg:
0 1 5

-3 2 1

1 -3 0

A2 =

O mivaxog A2 £xel SVo pmdevikd oTotysio TNV KOPLL SLoydV10, Ko EMEWN T Soydvia oTotyeio
10V A eivon kOprot vromivakeg cupmepaivovpe ot 0 mivakag A% Sev eivan P-mivocag.

Eniong, 1o ywvépevo 600 dapopetikdv P-mvakwv dev givar anapaitnto P-rivakag.

[No mapdostypa, Bewpovie TOVG TOPAKATO TIVOKES:

Az[—11 ﬂ Bz[—11 _3,]

O mivaxeg A, B amodewkvoeton 0Tt givon P-mivakeg. Qotdoo0,
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0 5

A'B:[—z 1

Apa 10 yvopevo tov mvikwov A, B dev elvan P-mivaxog.

Ocodpnua 5.2.8. Ecto 611 évag nivakog A € M, (R) eivar évag P-nivoxog. TOte o1 ovicOTNTES
Ax <0, x = 0 £yovv povo ™V TETPLUPEVT ADOT).

Iopwopa 5.2.9 Av évag mivaxag A € M, (R) eivor évag P-ivakag, t0te vdpyet x > 0 11010
wote Ax > 0.

Hoapdderypa. Ocwpovpe Tov mivaka A = H ;] 0 omoiog givo P-mivaxog apov dAeg o1 KOpieg

vroopilovcég Tov stvan Betikéc. Emiong Oewpovpe x = [ﬂ, tote Ax = [g] > 0.

Mapatipnon. Av évag mivaxkog 4 givar évag P-rivaxac, tote eivan nuibetikdc. To avtictpopo
Tov mopicpotog 5.2.9 dev 1oydel TavTa.

‘Eocto o mivakog A = [i _13] Av x = [ﬂ, tote Ax = [:ﬂ > 0. Opwg o 4 dev givon évog P-

mivokag.

Opropoc 5.2.10. 'Evag mivaxog A Aéyeton 6t elvan nuibetikdg av vedpyet x > 0 tétolo dote
Ax > 0.

Ev ocvveyeia, Ba avapépovpe to Oedpnua Ville, to onoio givor Eva Bepehmdec Bedpnua Tov
ouvdéel Tovg P-mivaxeg pe Toug nuibetikong mivokeg.

Ocopnpa 5.2.11. 'Eotw A € M, (R). Tote évag amd tovg axdlovBovg oyvpiopode ivol
aAnong:

5.2.11.1. Yrapyerx = 0, x # 0 této10 wote ATx < 0.
5.2.11.2. Yndpyer y = 0 tétowo oote Ay > 0.

Opropog 5.2.12. 'Evag wwivaxog Tpochumv gival £vag dtayoviog wivaxkoc S = diag(sy, ..., Sp)
TOV omoiov OAa T darydvia ototyeio etvon gite + 1 eite — 1.

Ocopnpa 5.2.13. 'Eotw A € M, (R). Tote A givar évag P-mivakag av kot pdévo av yio Kabe
nivoko tpoonuwv S € M, (R), td1e 0 mivakag SAS eivar nubetikdc.

An6deén. Eotwo A € M,(R) eivon évag P-mivaxag kor S € M, (R) eivol évog mivakog
npoonuov. Tote o SAS sivan évag P-mivakag kot soppwva pe 1o [opiopa 5.2.9, o mivaxog
SAS givon évog mubeticog mivakoc. Aviiotpdewms, vrobétovpe O0tL 0 mivokag SAS eivon
NOETIKOG Yo kGOe mivaka poonuwv S € M, (R). Tote and 1o Ocodpnua 5.2.7.3, tpokdmtet
ot (SAS)E = SATSx =y £ 0.
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Egdcov 1oyvel 61t AT(Sx) = Sy, 1618 vmbpyel j E< n > 161010 dote (Sx) iSy); > 0.

Tovenmg, and to Osmpnpua 5.2.3, copnepaivovpe 611 0 AT eivon vag P-mivocag. ]

Ozopnpo 5.2.14. Av o mivaxag A € M,,(C) elvar évag P-mivakag, TOTE 01 GLVTEAEGTEG TOL
n s
YOPOKTNPIOTIKOD TOAVMOVOLOL TOV TivaKa 4 EVOALACCOVTOL GE TPOCT|LLAL.

[Mopaderypo:

‘Eocto o mivakog

A=

N ODN U
w NN

2 1
-2 4
0 -3
0 0

Inuetdvovpe Ot o mivakac A4 €1 2* - 1 = 15 xdpieg vroopilovcec, ot omoieg sivar Oleg
Beticég. Emopévag, o 4 etvan évag P-nivaxag. To yopaktnpiotikd moAvmvopo tov mivako A
glvan

P(t) = t* — 15¢3 + 92t — 312t + 430,
10 01010 £)EL GLVTEAEGTEC 01 0TOT01 EVOAAAGGOVTOL GE TPOGNLLO.

Mapatipnon. To avtictpopo tov Bewpruatog yevikd dev 1oyvel. o mopddstypo og

, . 0 -2 . , . .
Bewpnoovpe tov Tivoko A = [ 3 ] To yapaxTploTiKd TOAVOVLLLO TOoV Tivaka A gival To

1
p(A) = 22 — 31 + 2, o1 GUVTEAEGTEC TOV OTOIOV €XOVLV TPAGNHO TO OMOI0 EVOAALACGETAL.

Qo1t660 0 mivakag A dev gtvan évag P-mivakog.

Ocodpnua 5.2.15. ' Ectw A € M,,(R). Tote o nivakag A givon évag P-nivokog av kot pévo ov o
A xoBd¢ kot 6A01 01 KHPLO1 LITOTIVAKES TOV £XOVV BETIKES 1010TIUEC.

An6oe1ln. Ynobétovpe 011 0 mivakag A givan évag P-mivakog yio kémoo pun kevé a € < n >,
Kot 6tL 0 A[a] €xer TovAdyioTov pio apyntiky Wt A. Tote o mivakag A[a] + |A|] dev givan
AVTIGTPEYIIOGC, EMOUEVOG and TV [Ipdtacn 5.2.7.5 tov Oswpnuatog 5.2.7 o mivakag A[a] dev
gtvon P-mivaxkag to omolo eivan dromo. Avtiotpdpms, vrobétovpe 0TL KAOE KOPLOg VITOTIVAKOG
oV 4 KaBdg kat o wivakag 4 &xovv Betikég wiotés. Topa n opilovsa evdg Tvuyaiov KHplov
vromivoKa £IVOL TO YIVOUEVO TOV TPOYLOTIKAOV KOl TOV HYOOTKOV 1010TYLMY TOL 01 OTOIEG TAVE
oe (evyn. Kabmg 6deg o1 mpaypotikés 1010THég etvan BeTikég Katainyovpe oto 0t 1 opilovoa
ToV TVYaoL VIoTivaka givar BeTik. Xvvendg o wivakag A eivan P-mivaxoc.

Mopotypnon. Zopemvo e o Tponyoduevo Bedpnuo ov Exovue évav P-tivaka A € M, (R)
tOte OAEC Ol MPAYUOTIKEG WO0TIHES Tov givarl Betkég. Tlap’ Ola avtd t0 avticTpo®o TOL
Bewpruatog dev 1oyvEeL, ONAadn umopet o mivakag 4 va €xel OeTIKES 1010TIUEG Kot Vo unv givat
P-nivaxog. Tlpdypatt av Beopnioovpe tov mivako g mopatnpnong tov Osmpnuatog 5.2.14,
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0
1
A, = 2, 01660 0 A dgev givon P-mivakag.

A= [ _32], UTOPOVLE EVKOAN VO SLOTICTOCOVHE OTL £xel BeTiKéS WO10TIHEG TIg A3 = 1 ko

Opropo6g 5.2.16. Evag mivakag A € M, (C) 0o Aéyetan Q - wivakog av to dOpotoua dAmv v k
X k, (k =1,2,3,...,n) xOplov vrooptlovo®v Tov givol OeTiko.

Mapatipnon. Eivar mpopavég amd tov mponyodevo opiopd 0tt ke P-mivakag eivan kot Q-
mivokag.

Opropdg 5.2.17. 'Evag mivaxog A € M,, koieitar D-gvotadng av o mivakag DA givon Oeticd
€voTadNg Yo 6AoVG ToVS BeToVg dlaydviovg Tivakeg D € M,,.

Opopog 5.2.18. O nivakag A € M, (R) ivor 6tabepomotoipog ov vdpyel S10ydVIOg TivaKag
D pe Betwcd to otoyeion g dywviov tov tétolog dote o mivakag DA va givor Beticd
evotadng. Eniong évag térolog mivaxag D av vrdpyet, Kodeiton tivakag otabepomnoinong tov
A.

Kéamowa mapadetypato D-gvotabov mivaxkov eivor o1 eppitiavol Betikd opiopévot mivakeg aAld
Kol 01 OAKG OeTikol mivaxeg, ONAadT| ot mivakeg Tov kb TETPOY®VIKOG VITOTIVOKAG TOVS EYEL
Betucn opifovoa. ESd mpémet va avapépovpie To yeyovog 0Tt évag P-miivaxag dev elvar avorykaio
kot D-gvotabng yuoo n = 3. Ipdypatt apket va mapoatnprioovpe 6t £vag P-mivakag dev eivan
arapaitnra 0etikd evotadne. Qotdco vdpyovy doVAEIES oL Ppickovy KpLTHPLL YO TO TOTE
évag P-mivaxog eivar D-guotadng (Yo mepiocotepeg Aemtopépeteg PAéne [8]). Ot D-gvotabnig
nivokeg elvar mOAD onuovtikol Yoo TV HEAET TOV JQOPIKAOV EEICMOGEMY KOl TTLO
GLYKEKPIUEVO Yol TV avdAvoT TG evotdbeilag evog cvotnuatoc. [Ma mapdostypa vdpyovv
cuoTHHOTO To OToio dgv givan oiyovpo OTL glval gvotadn), Kol GE AVTEG TIC TEPUTTAOGELS
e€etalovpe av 1o ocvotua ival otadeponomoipo. Topeova pe tovg Fisher kot Fuller (BAéne
[9]) évag mivakag A € M, (R) givat 6tabgpomomoipiog av OAEG 01 KOPleg vIToopilovcég Tov givat
BeTucé.

Osopnpa 5.2.19.'Ecto o wivakag A € M, (R).
(o) Av o mivakag A eivar D-gvotadng, tote 0 A eivan Py -nivaxag.

(B) Av o mivakag A €xet pio Betikn Saydvia Adon Lyapunov tote o mivaxag A givon D-
€VGTAONG.

An6deiln. (o) YmoOétovpe 611 0 mivakag A € M, eivon D-gvotodfg, aAré dev eivou Py .
Bewpovpe TOVG KVPOLS VItoTivakeg A(a) € M. Av évog amd avtovg £xet apvntikny opilovaoa,
avto Oa epyotav o avtiBeon pe To yeyovog 0Tt ke Evag mpémet va ivan D-nuevotadne. Mo
avTo T0 AOY0 OAot ot k X k kvprot vromivakeg eivol un apvnrtikoi. Epdécov Ej (A4) eivoun k-
0GTI GTOLYEUDONG CLUUUETPIKT GLVAPTNGT TV WIOTIUAV TOL Tivako A, Tote dev elvar SuvaTov
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va glvatl 0Aeg ot k X k kvplec vtoopilovoeg undevikEG, d10TL 0 TivaKag 4 elval TpaypaTikog Kot
OeTikd evotadng. Tvvenmg A € Py

(B) Topa vroBéTovpe OTLVIAPYEL EVOS BeTKOG daydviog mivakag E € M, 1étotog dwote EA +
ATE = B, émov o nivaxag B sivar Ogtiké opiopévog. Eotw 611 o mivoxag D € M,, &tvon OeTikog
dymviog. Oewpovpe Tov mivaxka DA. Ioybdet 6Tt

(EDY)(DA) + (DA)T(ED™') =EA + A"E = B.

"Etot 0 Oetikd opiopévoc mivakag ED ™1 givon pio Aoon Lyapunov yia tov wivoka DA. Tote o
nivaxog DA eivar Beticd evotadng yia kaOe Betikn daydvio mivaka D. Zvvenmg, mpokdntel 0Tt
o mivakag A eivar D-gvotabng. ]

Ozopnpa 5.2.20. Ecto o nivakag A € M, (R) pen = 2.

(o) YroOétovpe 6t Ex(A) > 0y ke k = 1, ....n, 6mov Ey(A) givar 1o dBpoicpo AoV tov
Kupiwv vroopilove®mv tov Tivaka A tadéng K. Zuykekpipéva, avti 1 KATAoTOoN KOVOTOlEiTOL
av o mivaxag 4 eivan évag P-mivaxag 1 évag P -mivakac. Tote kde 18rotiuq tov mivoka A

1A — i Y
avipketoTpv wy, = {z =1r-e'?: 10| <m — —r> 0}.
EmmpocHitmg kdbe onpeio e wy, eivon pia ot kdmowov n X n P-niivaka.

(B) YroBétovpe 6t o mivakag A4 givar évag M-mivakag . Tote ka0g 1010t Tov Tivaka A avikel
i s , ’ ’ ’ ’
omv w, ={z=r-e":|6] <m—=,r > 0}. Emmpocbétmg kahe onueio g w, eivar pio
n n n

1010TIUN KAmowov n X n M-mivaka.

Opiopég 5.2.21. O zmivaxag ovykpiong M(A) = [m;;] evég dedouévov mivaxo A = [a;;] € M,
opileton mg e&Ng:

my; = { |aij|'avj =1,

—|aij|,av * 1.

Opwopog 5.2.22. 'Evag doopévog mivakag A € M, (R) kaAeitar H-mivakag ov o mivoakog
ovykplong tov M(A) eivor évag M- Tivokog.

A&iler va avagépovpe Ot
- ITavtote vapyer M(A) € Z,,.
-M(A) = A av ko povo ov A € Z,,.

- M(A) = |IoA| — (JA| — |I o A]) eivau 1 dwpopd petal&d €vOg un apvnTikod dlorydVIov
mivako Kot vOg un apvnTikod Tivako, [Le HNOEVIKT S1oydVIO.
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EmnpocBétmc, £vag doouévog mivaxag A € M, eivan évoc M- mivaxog av kot povo av M(A)=A
K10 A4 givan évag H —mivaxag .

H avoropdotaon A = [ o A| — (|A] — |1 o A]) yw éva M- zivaxa givar €vag eVOALOKTIKOG
TPOTOC YPOPNS TG oxéong A=al-P .

Opropdg 5.2.23.'Evag mivaxag A = [a;;] € My, Aéyeton yvicio S1aydvia Kuplapynuévos tmv

oTOEIOV TOV Ypouudv av |a;;| > |al-j|, yokdOei = 1,2,...,nkatj # i.

Anppe 5.2.24. BEoto nivakag A € My (R) pe A = [a;j]. @opodue R; = ¥ |a;;|. o kéOe
ypapuun avtiototyilovpe tov ypryoplovod dicko C; = {z € C: |z — a;; < R;}. To1€ 10 9AGHO TOV
nivoka 4 givor vroobvoro g Evoong U C;.

Anppa 5.2.25. Botw A € M, (R) pe A = [a;)], ue Oeticd draydvia otoryeio. Tote o 4 eivan
YViola S1aydVio. KupLapyMpévog Katd ypappn av kot povo av a;; + X j ta;; > 0 yo kébe

mBovn 2" emhoyn + mpochumv, yio kdde i = 1, ..., n.

Afppe 5.2.26. 'Eocto A € My (R) ue A = [a;;]. Yrob€tovpe 611 0 mivakag 4 eivar yvioia
Sy DOVI0L KOPLOPYNUEVOG TV YPOUU®V 1) TV oTNA®V Tov. Tote 1 det(A) kot To yvouevo aqq -
gy " Upp €XOLV TO 1010 TPAGNLLO.

Ozopnpa 5.2.27. Av o mivakag A € M, (R) eivar yviola dlaydvia Kuplopynuévog tote o
nivaxog A™1 efvar yviota Stoydvia KupLopnUEVOS TOV GTOLXEI®V TV GTNAGV TOV.

Am6o£1En. XpNoHonotmvTag Tov TOTO Yo ToV avTicTpo@o mivako, ov A = [a;;] Ko ATl =

d i) | . , , ;o ,
[Bij], tote | [,Bi j] | =| %ﬁ;)) | 6mov 0 Aj; eivar 0 vomtivakag Tov 4 ToV omoiov £xovpe SaypayEL
™V j ypopun kon Ty i 6ThAN. Apo yia va deifovpe 6Tt 0 mivoxag A1 etvan yvicio Staydvia
KUPLOPYNHEVOS TV GTOYEIOV TOV OTNAMY Tov apkel va deifovue 0Tt [detd;;| > |detAj;| v
kéOe i = 1, ..., n ko ywo k4Be j # i. Xopic PAAPN g yevikoTag vroBétovpe 0Tt i = 1 Kot j
= 2, emiong vmobétovpe 6TL @y > 0 yio k@b i = 1, ..., n. Amd 10 Afupa 5.2.26, &xovue 611
det(411) > 0. Apa apxkei va dei&ovpe Ot

det(A1) + edet(412) >0y e =+ 1.

Qo1600,

Qa2 A3 - €tz A3
det(A;,) + edet(4;) = det [A32 @33 .| + det [EA31 A3z ..

'0(22 + 80(21 a23
= det a3o + Edzq a33
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A6 ta mpoovapepBEVTA ANUUATO O TAPOTAVE TIVOKOG EIVOL YVIOL0 S1AYDVIO, KUPLOPYNUEVOG
KoTd ypopun yw € = + 1, kou n opiovod tov givar Oetikn, apov dAa Ta dloydvie oTotyElD TOL
etvan Betika. ]

Opwopog 5.2.28. 'Evog mivakag B = [b;j] € M,, Aéyeton xatd pétpo 10oddvapog pe €va

nivoka 4 = [al-j] €M, av |bl-j| = |al-j| Yo kéOe i,j = 1,2,3,...,n.

Ozopnpa 5.2.29. Eotw évag nivaxkag A € M,,. KéBe nivaxag B € M,, mov givat 16000Ovopog e
Tov A, givor avTioTpEYIHOS av Kol LOvo av o mivaxkag 4 pumopel va ypoaptel ot popon A =
PMD, 6mov o P € M,,(R) eivan évog mivakag petdbeong, o D € M, (R) sivon évag Betikdg
dydviog Tivakag kot o M € My, givan £vag yvioto dtorydvio KuplopynUEVOS TiVaKaG.

Ipoétaon 5.2.30. 'Ecto nivakag A € M, (R), o omoiog ivorl dtaydvia. Kuplopynuévos KaTd,
ypopu. YroBétovpe 6TL OAa ta dtoydvio otoryeio Tov mivaka A eivor Oetikd, 10TE 0 A givan
Betcd votadng P-nivaxoc.

Anooeln. Apywkd Oa deiovpe 0TL 0 Tivakag A Kabdg kot Kabe kKOplog vromivakdg tov Afa]
pe a € < n > eivar Oeticd evotadng. Apxkel vo deifovpe 6t kGOe mivaxag B = [B;;] pe Oetika,
dlydvio oTot el Kot dtorydvia Kuplapynuévogs Katd ypapun ivat 0etikd votadng. Zoppova
pe to Afqupa 5.2.24. 10 6HVOAO TV WI0TILAOV TOL Tivako B mepiéyetol oty évoon tov C =
{z € C| |z = Bl < Xi=1|Bkil}- Oo deilovpe 611 10 C) mepiéyetan oto Se&i pryadikod
izk

nueninedo, dnAadn Ot yia kébe z € C), 101 Re(z) > 0. Qotdoo enedn 10 KEVIPO By TOL
KOKAOL elvan mpaypoTko kot Oetikd apkel va dei&ovpe 1L OAa To Tpaypatikd z € Cp, eivon
OeTikd. Ao TV TPLYOVIKN ovIcOTNTO £XOVUE TO €ENG Bk — Z < |Z — By | Ono¢ |z — By | <

1 |Bkil- Zuvendc ocvumepaivovpe 0Tt By, — Yieq |Biil < z. Apa, apov o mivaxag B sivat

izk izk
Sloydvia. Koprapynuévog katd ypapupn, Brr — Xieq |Bril > 0 kot épo z > 0. Emouévag
izk

npaypatt o mivakag B elvon Oeticd evotabng. Apa, yuo kbe a € < n >, o Ala] ivon Oetikd
evotodng. Emopévog oleg ot mpaypotikég 1010tipég tov Afa] eivon Betikéc. Topo amd to
veyovog Ot n opilovca tov Ala] eivarl 1o YvOUEVO T®V TPAYHOTIKOV WOOTIHOV OV givan
feTucéc, Ko TOV HyadIK®OV WO0TIH®V Tov Tave o€ (gVuyn cvluydV, KOTAAYOVUE GTO OTL 1)

opifovoa tov A[a] eivar Oetikn. Apao A eivan P-wivakoc. ]
1 0 0
Mapaderypa. Ocwpovpe tov nivaka A = |0 3 1|. apanpodpe 611 0 A tkavomorel Tic
0 2 5
ocuvOnkeg g mpdtaong 5.2.30.
det(A — A1) = (1 - 2) 3;’1 51/1| =(1- DA -82+13) =0 2,, = 22

Apa o mivakag A €yl Betikég 1010TIHéG Ko BeTkég KOpieg vroopilovoeg. Emopévmg eivan
P-nivakag.
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Mpétaon 5.2.31. Ecto nivaxag A € M,,(R), této10¢ dote 0 A + AT va eivon Oetikd opiopévoc.
Tote 0 A givon Betikd evotabng P-mivaxog.

Am6d1En. Ocopovue A € M, (R) 0 omoiog kavomolel Tig GUVONKES TIC TAPATAV® TPOTACTC.
Eneidn o A + AT eivan Oetikd opiopévog 101e 0 A[a] + AT[a] eivar Oetikd opiopévoc.
[Tpaypott, yopic BAAPN ™ yevikdtrag vrobétovpe 6t 0 A[a] anotedleitan and Tig npdTeg k

X X1
oThAeg Kot ypapupués Tov mivaka A. Tote yiax = | 0 |, 6mov X = | xz | éxovpe 6t x*(4 + AT)x
0 xk

= %*(A[a] + AT[a])%. [Topoatnpodue o1

Ala]+AT[a] + Alal-AT[a]
2 2 '

Ala] =

Apo yua x € C*, &yovpe 611

x*Ala]x = x* (A[a]JrZAT[a]) x + x* (A[a]—ZAT[a]) X,

Yvvendg 1o Re(x*Alalx) > 0. Apa 1o Tporypatikd HéEPOg Tmv 1810TIdY givar OeTiko, T0 0moio
ocvvenayeton 0Tt 0 A givon Betikd evotadng P-mivaxoc. ]

IIpotaon 5.2.32. 'Ecto A M-rnivaxag. Tote o A elvan Betikd evotodng P-nivakoc.

An6oe1n. And cuvénela tov Anppartog 5.1.3, £xovpe 0Tt 0 Tivakag A glvan Betikd evoTadnc.
Topa ene1dn kabe kOprog vromivakag Ala] tov A givar ko awtdg M-Ttivakog TpokdmTeL OTL O
A givon P-mivaxkog. Apa o A givan Betikd evotabng P-nivaxoc. [

Opiopég 5.2.33. Oa supPoirifovpe pe P? 1o chvoro tov mvikmv A € M, (R), T4T0101 OGTE O
nivaxeg A ko A% va sivar P-mrivocsg.

Hapatipnon. A&ilel va onpeimOei 611 dhot o1 3 X 3 P2-mivaxeg eivon Oetiké svotadsic. Mo

va 10 anodsitovpe Oempovpe mivaka A € M3 (R) tétotov wote va sivon P2-mivaxog. Todpa

vroBétovpe Ot 0 Tivakag A dev ivon Oetikd evotadfic. Eoto A = e’ va sivon o 1dotipd

tov A, 6mov 8 = ArgA. Eneidn o A givan évag P-mivakag o onoiog dev givar Betikd svotabng Oa

npémel g <6< Z?n Tovendc, kaOe ot tov A2 éxer T popen A2 = |12 e!?9) xon dpa <

20 < 47” , Gtomo amd Ocdpnua 5.2.20. Opmg ovTd AVTIPACKEL LLE TNV VITOBEST] TTOL £YOVLLE KAVEL

6110 A? givar P-niivoxag. Apa o A eivon Ogticd svotadc.
Mpétaon 5.2.34.'Eoto A € P?. Tote 01 TapakdTo TVaKeS avijkovy eniong oto P?:
o) AT.

ByA™.
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¥) DAD™1, 61tov o D givot évag avTioTpéyipog S1oydviog mivokag.
8) PAP™1, 6mov o P sivon évac mivorcag petddeong.

Q¢ yvootdv, 1o yvopevo Hadamard 6bo Oetikd opiopévov mivakov gival kot ovtd Oetikd
oplopévog wivakag. To mapomdve anotéleoua eivar yvmotd og Oedpnua yivouévov tov Schur.
Topa propodpe ebkora va Bpovpe 600 mivakeg A, B ot onoiot eivan P-mivaxeg aAlé 10 A o B

dev eivan P-mivaxog. T'o mopdderypo ag Osmprioovue tovg mivakeg: A = B _12] Kol

B = H _12] ['a tovg mivaxkeg A, B umopodpue gvkola va dci&ovpe otL eivan P-mivakoc.
, _1r =211 -21_11 2 , , .

Qotoco0 Ao B = [2 1 ] ° [1 1 ] = [2 1], 0 omoiog dgv eivan P-mivokag.

5.3. Kvptoi cuvovocuoi kot P-wivakeg

Ozdpnpua 5.3.1. Oswpovpe mivoxa A tétoov dote A = BC™L, yio kKémoov C ovTioTpEYipo
nivoka. Tote o wivakog A givar P-nivakog ov ko pévo av o TB + (I — T)C givor avtiotpéyiuog
v kGOe wivaka T € [0, I].

To mponyovpevo Bedpno EXEL WG AUECT) GUVETELL TO TOPOKATE® ATOTEAEGLOL.

IMopwopa 5.3.2. 'Eoto nivaxag A € M, (R). Tote 0 A givan P-mivokog av kat udvo av o mivakog
TA + 1 -T givon ovtiotpéyipog yio kéOe mivaxa T € [0, I].

Anédeién. Ipdypor, agod A = AI™! 6mov o I sivar povadwaiog mivakag, spapuoloviac to
Oeodpnua 5.3.1 yia B = A xon C = I, mpoxvmtet 10 {nTovpevo. ]

d 0
Mopaderypa. Ocwpovpe tov mivaka A = [; é] Ko tov wivoko T = [ 01 d ], ue T € [0,1].
2

1+d, d,

[Tapatnpovpe 611 0 mivakac A eivar P-nivokac. Topa, TA+1—T = [ 2d, 4d,+1 0

omoiog €yet Betikn opilovoa kot dpa eival avTiGTPEYLLOG.

v mpoomdfeld Hog Vo YEVIKEOGOULHE TO TPONYOVUEVO TOPIGUA Ba YPECTOOUE TOV
TOPOKATO OPIGUO.

Opiopédg 5.3.3. Oswpovue C2 v KAdon tov tvakov A € M, (R) ot omoiot 1kavomoody 1o
génc: A € C# av o mivaxog ToA? + T1A + T, sivar aviiotpéyipog yio 6hovg toug mivakec Ty,
T, T, € [0,I] tétoior wote Ty + Ty + T, = 1.

Topa propodpe va kavovue v enéktoon tov [opicparog 5.3.2.

Ozdpnpua 5.3.4.'Ecto o nivaxag A € C2. Tote o mivokag t1 A + toA? eivon P-mivaxog yia 1é0e
to, t; € [0,1] tétow doTE £y + £ = 1.
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An6deién. Eoto A € C2 kat t, t; € [0,1] tétoln dote ty + t; = 1. Topeova pe to Iopiopa
5.3.2. yua vo. eivar 0 B = t1 A + toA? P-mivakag apkel va deiéovpe 611 0 nivaxag TB + 1 - T
givar ovtiotpéyipog yo kaOe mivaxa T € [0,1].'Eotw T € [0, I], ko Bétovpe

TO = toT, Tl = tlT, TZ = I - T
Topaenedn A € CE xon Ty + Ty + T, = (to + )T + 1 — T = I éyovue 611
TB+1-T= t,TA*> + t;TA + Ts.

Emopévog, amd tov opiopd g C2 khéong, émeton 61t o mivakac TB + I - T eivan

OVTIOTPEYLLLOG. ]

Eivar puclodloyikd tdpa vo e€etdoovpe v endpevn KAAGT TVAK®V 1) 0moio YEVIKEDEL TNV

évvota g CZ kAo,

Opropédg 5.3.5. Aéue 611 évag mivaxac A € M, (R) sivar péhog g khéong P2 av yio k6Og to, t;
€ [0,1] tétowo ote ty + t; = 1, 0 toA?% + t; A eivou P-mivaxog.

Hapatnpodpe 61t yio. toug A € C2 10yvet 6t kot 0 A + al avikel oty kKAdon C2 Yo ke a >
0. 1o endpevo Bedpnua, Oa amodsitovpe 6Tt ko 1 KAGon P? kavomotel avtiyv v 181dtnta.

Ozdpnpa 5.3.6. 'Eoto A € P2. Tote yiokéls a >0 0 A + al € P?.

An6deiEn. 'Eoto A € PZ. o, vo. Sievkodivoupe Ty Steknepoimon tov npdtemv opilovue tov
BonOntcd mivaka B = t5(A + al)? + to(A + al). Apxei va deifovue o mivaxog B eivon P-
mivakag yio Ka0e ty, t; € [0,1] této100 dote ty + t; = 1 kanyio 6Aa o @ = 0. T va to dei&ovpie
avto Oa avartHovpe v Ekepacn Yo Tov B kot Bo tov gEpovpe 6€ KATOAANAN LOPOT] Yid VO
ypMNoonomcovpe to Osdpnua 5.3.4.

B =tA+ aty] + tyA? + 2atyA + a’tol = (t; + 2aty)A + toA% + (at; + a?ty)l

t1+2aty to
ti+2atg+ty ti+2atg+ty

= (tl + zato + to) ( AZ) + (at1 + azto)l = BC + ]/I,

ti+2aty to

A% xavy = aty + a?t,.
t1+2at0+t0 t1+2at0+t0

omov B = (t; + 2aty +ty), C =

A6 10 Osopnua 5.3.4, éxovpe 6110 C glvan P-mivaxag. Exedn f > 0 kot y = 0 yio ka0 t, t4
€ [0,1] pe ty + t; = 1 xon yu Oho T @ = 0 éyovpe 6TL 0 B givon P-mivaxag. Apao A+ al €
P? yio. 6ha to a = 0. n

v ovvéyelo Oa cuvdécovpe TV kKAGomn P2 e toug Oetiké svotodng mivokeg.

Mpotaon 5.3.7. 'Ecto A € P2. Tote o nivakag A givon Ogtikd evotadngc.
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An6oeln. Oa deiCovpe 6T av 0 mivakag A Exel 1O10TIUN pe un 0eTikd Tpaypatikd HéEPog, T0Te
dev avikel otnv PZ.'Botw A € o(A) tét010 ®ote @ = — Red = 0. Tote o nivaxag (A + al)?
€xel o pn BTk TPOYHOTIKY O10TIUY, TO 0010 GUVETAYETOL OTL Ogv givon évag P-mivakag.
Apa (A + al)? ¢ P? kot cOpupava pe 1o Ocdpnua 5.3.6, 0 A & PZ. n

5.4. E@uppoyic tov P-mivakomv

5.4.1. Linear Complementarity Problem (LCP)

‘Ectw A € M,,(R) xawug € R™, Bpickovue z € R™ 1éto10 wote z = 0,9 + Mz = 0 ko
zT(q + Mz) = 0.

To LCP(q,M) upmopei va popeomomfei oav to TETPOyOVIKO TPOYPOLLO KOTO TO OTOi0
glayloTomolov e TV mocotnta z! (g + Mz) Sedopévov 611 q + Mz > 0 ko z > 0.

To LCP gpgaviletat og epapproyég GOUTEPIAAUPOVOUEV®Y KUPTOV TPOYPUUUOTIGLOD SEVTEPOG
TéENG, oV pevotounyavikn kabmg kot otnv Bempio maryviov.

"Exovv avantuyBel moArég pébodot yia v enidvon tov LPC npofinudtwov. H mo yvoot on’
avtég etvon pa uéBodog yvmotn mg o Alydpibuoc tov Lemke.

Oeodpnua 5.4.1.1.To npoPinuo LCP(q,M) éxer pio povadikny Adon yia kdbe dSidvocpo
q € R™ av ko povo av o M € M, (R) givan évag P-mivokoc.

5.4.2. Awotiporto [Tvaxev (Interval Matrices)

270, TAOIG10L TOV SLUVOULKOD TPOYPUUUOATIGHOV, KAOMG Kol 08 AAAEG EPELVNTIKEG TTEPLOYES, M
avédAvon Tov TPOPANUATOS TOV SOCTNUATOV HE TIVOKEG OAAG KOl TOV SWIGTNUATOV UE
e&lomoeig mailel onuavtikd poro. ITo cuykekpiyévo to TpoPAnua tov dracthpatog [A4, B] pe
A, B mivakeg e€etalel katm amod moleg cuvOnkeg kabe mivaxag C € [A4, B] etvon avTiotpéyipog.
To mapamdve mpoPAnuo sivar dppnkto cvvoedepévo pe tovg P-mivakeg kou dwitepa to
avtictoyo TpdPAnua Yo tovg P-wivakeg. To mpofinua dtuotpatog yia [4, B] €xel Aoon av
Kot povov av yuo kéBe mivaka T € [0, I] pe dwaydvia otoryeio 0 v 1 o mivakag TA + (I — T)B
glvon avtiotpéyipog. To avtiotoyo mpoPAnua yu P-mivakeg potdel mote €var dtasTnuo
TVOKOV amotedeital povov and P-mivakeg kot 1 omdvinon ivol KoTopatikny av Kot Lovov o
Y10 KGOe pn undevikd dvucpa vdpyet deiktng £to1 dote N mosoTa X;(C X); £ivor Oetikd

v KaBe wivaka C tov dwwotipartog [4, B].
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